

No se devuelven los originales aunque no se inserten. Anuncios a precios convencionales. Remitidos a una peseta linea. Toda la correspondencia se dirigirá así:

LA RIOJA - Apartado 28 - Logroño

LA RIOJA

DIARIO IMPARCIAL DE LA MAÑANA

Fundadores: D. Facundo y D. Francisco Martinez Zaporta

PRECIOS DE SUSCRIPCION

En Logroño, 3'50 pesetas al mes. Fuera de la capital, trimestre, 7'50. Trimestre vencido o por comisionado, 5. Extranjero, al año, 64 pesetas. Repúblicas hispano-americanas, al año, 26. Se considera que continúa suscrito al periódico el que no lo devuelva a la Administración.

Número suelto: 15 céntimos

"Hemos de llevar una marcha progresiva y constante hacia el logro de la gran España orgánica"

El Jefe del Estado, Generalísimo FRANCO

Las dos últimas jornadas han sido gloriosas para nuestra heroica Aviación, que el domingo derribó diez aparatos enemigos, y ayer abatió cuatro cazas rojos y, bombardeándolo certeramente, destruyó los muchos que había en el Aeródromo de Barajas.--Los cañones antiaéreos hicieron caer dos aviones más

En los dos días se ha combatido en el sector del Jarama; ayer se penetró cuatro kilómetros en las líneas marxistas del Vértice de Buzarrón y ayer se rechazaron algunos ataques realizados con el apoyo de tanques rusos, inutilizándose dos de estos y apoderándonos de algunas trincheras rojas.--En el primer día se cogieron al enemigo doscientos muertos y siete ametralladoras, y en el segundo se le causaron numerosos muertos.--En el frente de Guadalajara, el domingo se castigó duramente a los marxistas, que fracasaron en sus contraataques, y ayer se consolidaron las importantes posiciones tomadas en los pasados días.-- En el frente de Vizcaya se rechazó el domingo un golpe de mano y en el de Asturias se castigó duramente al enemigo unos ataques, desmontándole dos piezas de artillería.--En el Sur se realizó un brillantísimo ataque, ocupándose el pueblo de Alcaracejos (Córdoba) y destruyendo una brigada internacional, de la que un batallón quedó totalmente destruido

Los partes de las operaciones Dos importantes notas del Generalísimo Franco Gobierno civil de la provincia

EL DEL DOMINGO

Boletín Informativo del Cuartel General del Generalísimo. Noticias recibidas hasta las 20 horas del día de hoy, 14 de marzo de 1937: "EJERCITO DEL NORTE. -- Quinta División: Sin novedad. Sexta División: Se rechazó un golpe de mano en el frente de Vizcaya. Octava División: Frente de Asturias: Ataques enemigos sobre Argüeso, Bucanavia y Caballada, han sido rechazados, causándose al enemigo grandísimo número de bajas y desmontándose dos piezas de artillería. División de Avila: Sin novedad. Frente de Guadalajara: Se ha combatido con intensidad, castigándose duramente al enemigo, que fracasó en sus contraataques a nuestras posiciones. División de Madrid: Sector del Jarama: Continúa el avance en este frente, penetrando cuatro kilómetros en las líneas enemigas. Se cogieron a los rojos doscientos muertos y siete ametralladoras. Rebasaron nuestras tropas el Vértice Buzarrón. EJERCITO DEL SUR. -- Sector Villanueva del Duque: Se rechazaron varios ataques enemigos. Tirroteos en los demás frentes de este Ejército. ACTIVIDAD DE LA AVIACION. -- En el aire han sido derribados diez cazas enemigos, tres rusos y siete Curtiss." Salamanca, 14 de marzo de 1937. -- De orden de S. E., el General segundo Jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

EL DE AYER

Boletín Informativo del Cuartel General del Generalísimo. Noticias recibidas hasta las 20 horas del día de hoy, 15 de marzo de 1937: "EJERCITO DEL NORTE. -- Quinta y Sexta Divisiones: Sin novedad. Octava División: En Asturias, ligeros tirroteos de fusil y cañón. División de Avila: Sin novedad. División de Sorla: En el frente de Guadalajara no ha habido novedades dignas de mención, dedicándose nuestras tropas a la consolidación de las importantes posiciones ocupadas en los pasados días. División reforzada de Madrid: El enemigo intentó llevar a cabo algunos ataques en el frente del Este del Jarama, apoyado por tanques rusos, siendo rechazado, causándole numerosos muertos e inutilizándole dos de los tanques. Nuestras tropas, en un impetuoso ataque, se apoderaron de algunas trincheras enemigas. EJERCITO DEL SUR. -- En Córdoba ha continuado nuestro avance, llevándose a cabo brillantísima operación y ocupándose el pueblo de Alcaracejos, después de causar una gran derrota al enemigo, habiendo sido destruida una brigada internacional, de la cual un batallón ha quedado completamente destruido. El campo de la acción ha quedado materialmente sembrado de cadáveres y material abandonado por los rojos en su huida. ACTIVIDAD AEREA. -- Nuestros aviones bombardearon objetivos militares y el aeródromo enemigo de Barajas, destruyendo los numerosos aparatos que allí había. En combate aéreo se han derribado cuatro cazas rojos y por nuestra artillería antiaérea dos aviones más." Salamanca, 15 de marzo de 1937. -- De orden de S. E., el General segundo Jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

LA IMPORTANCIA DE ALCARACEJOS

ALCARACEJOS tiene una población de unos 2.500 habitantes y constituye un Ayuntamiento de cerca de 5.000. En su término existen cuatro minas ("Almadenes", "Claudio", "Demetrio" y "Vizcaya"). Se halla a diez kilómetros de Pozoblanco y a 74 de Córdoba. Allí cruzan las carreteras de Córdoba a Almadén y la de Andújar a Villanueva del Duque, y ferrocarriles de Villanueva a Alcaracejos, y Peñarroya a Conquista.

De la situación de Madrid y de las actividades del Cuerpo de Ejército que cerca la capital

SALAMANCA. -- "El Tebib Arruñu" enviado especial de la Oficina de Prensa y Propaganda del Cuartel General del Generalísimo remitió el domingo desde Guadalajara las siguientes crónicas con las operaciones efectuadas en dicho día.

Hoy ha sido día de descanso para nuestras tropas. Descanso bien merecido, puesto que desde el lunes que empezaron las operaciones por este sector no se han interrumpido ni un solo minuto, siendo el balance de la semana que hoy termina, la toma y conquista de veintitrés pueblos, algunos de ellos, como Brihuega, Jadraque y Cogolludo, cabezas de partido y por lo tanto de gran importancia en todos los órdenes y el avance hacia Guadalajara en una profundidad me-

SALAMANCA. -- El Cuartel General del Generalísimo ha hecho pública la siguiente nota:

"Las radios rojas, para ocultar sus derrotas y reanimar a sus tropas engañándolas una vez más sobre la situación de los frentes, obediendo a la consigna de Valencia, dan la noticia de la toma de Trijueque y de un fantástico revés de las tropas españolas, que para alarmar a Europa llaman unidades italianas. Estas noticias son en absoluto falsas y ocultan las derrotas sufridas por los rojos en ese frente, en el que han retrocedido treinta y cuatro kilómetros, desde Algora hasta Trijueque y alturas que lo dominan por el Oeste.

Es falso el éxito que se apuntan después de retroceder tantos kilómetros y falsos igualmente los éxitos de los contraataques que probaron, pues los que llevaron a cabo fueron rechazados, causándose grandísimas pérdidas, lo cual hace lanzar a las radios rojas peticiones de auxilio a todas partes.

Y para animarles y no sepan que van a una muerte segura les pregonan esos éxitos que no son verdad. En todos los frentes tienen enormes pérdidas y derrotas sangrientas.

Sépalos toda España. Las operaciones de Guadalajara siguen su marcha victoriosa, consiguiendo importantes triunfos sobre el enemigo, cuyas pérdidas son espantosas.

La moral de nuestras tropas supera a todo elogio. Soldados y legionarios rivalizan en entusiasmo y en valor.

En España no existen unidades de ningún país; existen sólo gloriosas unidades de la Legión con alguna bandera de extranjeros en que se encuadran los voluntarios de todo el mundo que pidieron un puesto de honor en la lucha por la civilización, admitidos precisamente después de la aparición en el campo rojo de miles de hombres extranjeros, que son los que sostienen en Madrid la lucha. En nuestros campos de concentración existen muchos prisioneros ingleses, franceses, checoslovacos y de otras naciones que lo demuestran, si no lo hubiese propagado al mundo ya la Prensa roja con sus informaciones y fotografías de desfiles y otros actos."

SALAMANCA. -- En el Cuartel General del Generalísimo se ha facilitado también la siguiente nota:

"La Prensa extranjera ha dedicado grandes comentarios a la detención por la Escuadra nacional española de un supuesto barco inglés.

La Escuadra nacional española, de heroísmo y pericia ejemplares, ha sabido reaccionar frente a los trágicos acontecimientos del mes de julio, durante los que una oficialidad leal y brillante fué cobardemente asesinada por los elementos revolucionarios de la marinería, obediendo a la consigna dada por el Ministerio de Marina de Madrid, valiéndose de los radiotelegrafistas, no obstante su conducta leal al Gobierno constituido y al Madrid.

Un acorazado, defendido con heroísmo por sus oficiales; la laboriosidad y constancia de los supervivientes de la tragedia y el espíritu de trabajo de nuestros obreros navales, han permitido constituir la actual flota, con la que se mantiene una eficaz campaña de vigilancia y seguridad de nuestras costas, que aminora y va haciendo desaparecer el contrabando criminal que se practicaba en favor de los rojos.

Este tráfico ilícito se encubre casi siempre con el pabellón de otras naciones, recurriendo incluso a pintar los barcos con colores y tipos de las Compañías extranjeras, para mejor burlar la vigilancia de los barcos nacionales.

Este es el caso del barco español *Mar Cantábrico*, perteneciente a la Compañía Marítima del Nervión, cuya llegada a Bilbao se esperaba el día 8 del corriente, con importante cargamento de fusiles, camiones, granadas, cartuchería y aeroplanos, por valor de 40 millones de pesetas.

El vapor de referencia se aproximó a la costa vasca, y al ser descubierto por uno de los barcos de guerra nacionales, solicitó por radio el auxilio de los buques de guerra ingleses, lanzando el S. O. S. y el texto: "Buque inglés en peligro".

El barco de guerra nacional español no se dejó engañar por el pabellón, y hubo de comprobar que sus líneas y características correspondían al *Mar Cantábrico*. Lo redujo por la fuerza, venciendo el fuerte temporal reinante, así como las dificultades de un incendio provocado a bordo, salvando la presa, que fué conducida a un puerto nacional. Los buques ingleses, al comprobar la superchería, retornaron a su punto de partida.

El apresamiento del *Mar Cantábrico* ha venido a comprobar una vez más, que Méjico sirve de falso destino a los aviones americanos destinados a la España roja, demostrándose con esta captura al Mundo que las armas y municiones que los agentes diplomáticos mejicanos avalan como adquiridos por su país, van destinados a los comunistas españoles para continuar sus asesinatos y el martirio de tantos cautivos como todavía tienen en su poder.

Esto demuestra también, de forma clara y terminante, cómo el pabellón extranjero se ha utilizado por los barcos de la Escuadra roja y justifica ante las naciones las molestias que en uso de un sagrado derecho de defensa, causan los barcos nacionales al tráfico marítimo en nuestras aguas territoriales."

migos, ya que en algunas partes de él las bombas de la aviación provocaron considerables incendios.

A la hora de telegrafiar ignoramos si hubo alguna lucha aérea. Sólo la creemos posible.

Desde primera hora de la tarde otra vez ha empezado el tiempo y cae una lluvia densa y tenaz.

El mismo periodista envía este otro mensaje:

Peor tiempo que en días anteriores, si cabe, hemos tenido en el de hoy, imposibilitando los movimientos de fuerzas en este frente, sobre todo en

Suministros de vinos a Madrid

El próximo día 18, de diez a doce de la mañana, en la Secretaría de la Junta Provincial de Beneficencia, se pondrán al cobro los siguientes libramientos:

Gerardo S. de Cabezón. -- Juan Pradas. -- José María Pascual. -- La Rioja Vitícola. -- Carlos Serrés Hijo, Compañía Vinícola del N. de España. -- Bodegas Bilbainas S. A. -- Bodegas Riojanas. -- Félix Azpillicueta. -- Cruz García Lafuente. -- Alejandro Navajas. -- Mateo Begue. -- Martínez Lacuesta Hermanos. -- A. y J. Gómez Cruzado. -- Leopoldo García. -- Ramón Bilbao. -- Federico Paternina S. A. -- Vda. e Hijos de Angel Santiago. -- Rioja Ugaldé.

Los interesados han de reintegrar debidamente los libramientos expedidos.

HOMENAJE AL GENERALISIMO FRANCO

El día 12 de este mes y bajo la presidencia del Excmo. señor Gobernador civil de la provincia, se constituyó una Comisión encargada de dedicar un homenaje al Generalísimo, salvador de España, Excmo. Sr. D. Francisco Franco, a semejanza de lo que se hizo en otras provincias.

Este homenaje consistirá en un álbum con firmas de las distintas personas entusiastas de su actuación.

Con objeto de que estas firmas sean de personas conscientes, se distribuirán las hojas donde han de estamparse por las distintas organizaciones oficiales y particulares, debiendo evitarse que ningún firmante duplique su firma aunque esté encuadrado en varias de ellas.

Dichas hojas no figurarán con ningún epígrafe escrito a mano, y al hacer la encuademación la Comisión las colocará por Ayuntamiento. Tampoco debe ponerse antefirma alguna.

Se ruega a las agrupaciones que a continuación se expresan que hoy, martes, 16, a las cinco de la tarde, un representante de ellas, se presente en el Palacio de la Excmo. Diputación Provincial, para recibir las hojas y las instrucciones necesarias:

Círculo Católico de Obreros, Cámara Oficial de Comercio e Industria, Cámara Agrícola, Cámara de la Propiedad Urbana, Cámara Patronal, Círculos Logroñés, La Amistad y Gran Casino, Sociedad de Labradores, Sindicato de Riegos, Audiencia Provincial, Delegación de Hacienda, Ayuntamiento de Logroño, Instituto, Fábrica de Tabacos, Correos, Telégrafos y Teléfonos, Colegiata, Gobierno Militar, Cruz Roja, Prensa, Milicias.

Como el homenaje abarcará la provincia entera, se enviarán hojas a los señores alcaldes de los pueblos cabezas de partido judicial para que éstos, a su vez, lo hagan a los Ayuntamientos del partido.

Si alguna persona no encuadrada en ninguna de las organizaciones citadas tuviera deseo de que figure su firma en el álbum, podrá hacerlo en el Ayuntamiento o en alguna de las organizaciones similares a sus actividades.

¡¡VIVA ESPAÑA!! ¡¡VIVA EL GENERALISIMO FRANCO!!

nos una victoria gloriosa y provechosa, operando nuestra aviación y alcanzando uno de los éxitos más grandes de la actual campaña.

Esta mañana cuando más furioso era el temporal salió una escuadrilla mixta de cinco aviones de nuestros bravos aviadores, logrando remontarse no sin grandes esfuerzos. En vanguardia de la escuadrilla iba el jefe de la misma y a la altura de Brihuega Torija vieron avanzar a quince cazas rojos y algunos de bombardeo. Se retiraron prestamente los aparatos de bombardeo rojos; pero nuestros valientes cazas en vez de huir el desigual encuentro tomaron altura y se lanzaron al encuentro del enemigo con tan hábil maniobra y en tan preciso momento que los cogieron de lado, cuando la escuadrilla roja viraba en dirección a su base. En tan ventajosa posición nuestros cazas ametrallaron a los rojos, causando el desconcierto de estos. El resultado del combate no pudo sernos más favorable: ocho aviones rojos resultaron gravemente averiados y sin duda alguna con los pilotos muertos o heridos, pues los ocho cayeron dentro de nuestras líneas.

Por nuestra parte sólo tuvimos un piloto herido en un brazo, el que con magnífico espíritu siguió conduciendo el aparato hasta llegar a su aeródromo, donde se vio que se había salvado providencialmente, ya que en las alas y fuselaje tenía más de 60 impactos de ametralladora, siendo su herida insignificante en el brazo izquierdo.

Para que sea mayor la satisfacción de la jornada diré que el cielo apareció completamente despejado y sube el barómetro, lo que hace suponer que

pronto reanudaremos nuestro triunfal avance.

MADRID. -- A consecuencia de las heridas que recibió en el frente de Carabanchel ha muerto el destacado comunista Dieguez, hermano del dirigente de aquel partido, Isidoro Dieguez.

AVILA. -- Para desempeñar el man (Continúa a la vuelta)

Caja de Recluta de Logroño número 39

Se ordena a todos los reclutas del reemplazo de 1937, nacidos en segundo, tercero y cuarto trimestre del año correspondiente, que en los días 11 al 15 inclusive del mes corriente han de hacer su presentación en esta Caja de Recluta, deben presentarse hoy, día 16, a las nueve de la mañana, para proceder a su destino a Cuorpos, con arreglo a las órdenes que se han recibido de la superioridad.

Se interesa la mayor puntualidad en esta presentación personal, por la imposibilidad material de poder atender a las incidencias que de lugar la omisión del cumplimiento por alguno, o algunos comprendidos en esta orden, y se advierte que la demora en efectuar la incorporación puede dar lugar a considerarlo incurso en la falta de deserción.

Logroño, 15 de marzo de 1937.

El Jefe de la Caja

Teófilo Hernández

Una nota del Gobierno de Valencia

Este no oculta la gravedad del momento

BARCELONA.—El Gobierno de Valencia ha dado la siguiente nota:
"El Gobierno no cree conveniente ocultar la gravedad de los sucesos ocurridos debido a un levantamiento general en todos los pueblos de la provincia de Valencia, cortando las comunicaciones con la capital, siendo atacadas las fuerzas gubernamentales, las cuales repelieron la agresión, ocasionando desgracias muy lamentables, tomándose medidas energicas, siendo apresadas varias personas, entre ellas dos sacerdotes; desarme general de todos los partidos políticos, recogida de explosivos y nueva revisión para las licencias de armas cortas.
En caso de no obedecer serán registrados los domicilios y castigados severamente los contraventores."

Noticias interesantes de diversas emisoras nacionales y extranjeras

SALAMANCA.—Se tienen noticias de que en las poblaciones rojas existen comisiones de personas bien vestidas que, simulando ser fascistas, piden ropas y dinero. Los que entregan algo son después detenidos y fusilados.

PARIS.—El semanario "Gringoire" relata el siguiente caso ocurrido en Málaga: "Los dos más siniestros dirigentes de todas las atrocidades cometidas en Málaga eran Tiburcio Millán, antiguo capitán del F. C. Malagueño y un antiguo portero apodado 'El Hucha'. Este último afirmaba un día: 'En mi barrio ya no hay ni un fascista; quedaban mi padre y mi hermano que eran dudosos; pero un camarada que yo, nos hemos encargado de suprimirlos'."

MÁLAGA.—En la reciente visita de los moros notables a Málaga, a la vista de las ruinas que han dejado los rojos como infamante vestigio de su paso por nuestra ciudad, una de esas personalidades hubo de exclamar: "No debieron de ser, no fueron seguramente españoles los que han cometido actos de vandalismo tan vergonzosos y repulstos."

OVIEDO.—La aviación nacional volvió ayer sobre las posiciones enemigas de los sectores de San Claudio, Buenavista y la Verruga, bombardeando eficazmente los reducidos comunistas en los que causó muchas bajas.

PARIS.—"L'Echo de Paris" publica lo siguiente:
"Se habrá hecho todo... para hacerse oír por nuestros vecinos los españoles. No contentos con facilitar el paso de voluntarios rojos y suministrar armas a los marxistas, desde hace algunos días una estación de radio ha sido instalada en el muelle francés, entre Casablanca y Marrakech, cuyo único objeto es interferir las emisiones de Radio-Sevilla que los habitantes del Marruecos español y francés oían con gran satisfacción. El general Quejido de Liano en una de sus charlas habituales se ha referido de lo anterior y del modo mezquino de hacerse desagradable a los nacionales. Después de la negativa para dejar ir a entregar la espada de honor al general Moscardó, medida que ha causado mal efecto, he aquí que se quiere impedir la libertad de las emisiones."

LONDRES.—El "Daily Mail" afirma que estamos en vísperas de una crisis del gobierno rojo de Valencia. El ministro representante de ese gobierno en París ha marchado precipitadamente a la capital levantina. Los anarquistas se han propuesto derribar al gobierno rojo y hacerse dueños del Poder.
Entre estos elementos y los que defienden al gobierno se han repetido los choques sangrientos en los que ha habido numerosas víctimas.
Ha aumentado también la persecución de las personas sospechosas de derechistas y ha recrudecido los asesinatos. Figuran entre estos el del ministro de Cuba señor Pichardo.

SALAMANCA.—Se tienen noticias de que los mas valiosos cuadros del Museo del Prado, robados por los marxistas, se encuentran en la capital levantina.
Los Hombres "Las Meninas" y "La Bendición de Breda" y otros muchísimos mas, están escondidos en los sótanos del Museo de Valencia.

VALENCIA.—Se ha confirmado el fracasado intento de fuga del ministro de Marina y del Aire del gobierno rojo, Indalecio Prieto.
Prieto es, desde ese momento, objeto de una estrecha vigilancia por parte de patrullas de milicianos armados.

Nueva vida del obrero

Tan pronto haya terminado esta cruenta guerra, que hoy, para su celebración, asola a España, hará su aparición una transformación profunda en la sociedad española. Esta transformación, aunque alcanzará a todos los grupos que intervienen en la producción, mostrará su mayor intensidad en lo que respecta al elemento obrero, que por otra parte, es precisamente el que más necesitado se encuentra de ella, a fin de elevar el trabajo y a la Nación, hasta donde alcanzan los elevados propósitos nacional-sindicalistas, de los cuales, la Central Obrera, es uno de los más firmes pilares.
Comenzará esta transformación la vida del obrero, procurando en primer término todo lo necesario, no sólo para que pueda atender las primeras necesidades de la vida, sino para que le sea factible disfrutar de todas las ventajas, comodidades y sanas satisfacciones que la vida moderna, con sus adelantos, progresos e inventos, puede proporcionar al hombre que los ha logrado, haciendo desaparecer los antiguos privilegios que los habían convertido sólo en goce de algunos.
Logrado este elevado propósito, es decir, logrado el salario adecuado mediante escuelas nacionales, participación en los beneficios, acciones obreras, etc.; asegurado el obrero contra la enfermedad, vejez, muerte, accidentes, que le priva en fatales ocasiones, de ganar el pan cotidiano; abolido el pavoroso problema del paro obrero, mediante un plan nacional que propenda a desarrollar en todo su vigor nuestras riquezas agrícolas, mineras, industriales y comerciales, así como olvidadas; difundido, hasta el máximo, el patrimonio militar, de modo que, todos los españoles lleguen a convertirse en pequeños propietarios, llegará la hora de exigir, del mismo modo, al obrero, el cumplimiento estricto de su deber, del importante que desempeña en la vida económica moderna de los pueblos. El Trabajo, en las condiciones mencionadas, debe practicarse como un deber social y natural, con toda la energía y entusiasmo de que el obrero sea capaz, así como de su mente la idea de que trabaja para el empresario, sino comprendiendo de que en realidad, trabaja para el desarrollo de la industria, del comercio, de la agricultura, de la Nación, que es lo mismo que si trabajara para sí mismo, ya que aquella se preocupará en grado sumo, de proporcionar todas las grandes mejoras que en justicia le corresponden.
Pero el obrero, debe llegar al convencimiento de que no ha cumplido con todos sus deberes, porque durante la jornada cotidiana, haya desarrollado todo su rendimiento. Todavía quedan otros deberes que cumplir. El obrero en la vida futura que se alcanza, tendrá un hogar sano e higiénico, y en él debe practicar el culto a su familia. Tendrá también numerosas bibliotecas—científicas, literarias, sociales, profesionales—y numerosos centros de enseñanza gratuitos, y en ellos debe practicar el culto al perfeccionamiento intelectual.
Es necesario, camarada, frecuentar menos tabernas, menos cafés, menos espectáculos, y dedicar más tiempo a la elevación de la familia, y a tu propia elevación cultural, ya que sólo así se conseguirá hacer de esta España en ruinas, pero con elevado potencial de prosperidad económica pronta a estallar, una nación potente, desarrollada, que lleve el bienestar a sus hijos y los dignifique con el trabajo. No vayas a pensar que se te esclavizará al trabajo, al hogar, a la actividad, no... aunque es una esclavitud que muchos y millares apoyarían con gusto. Por el contrario, tendrás también tus entretenimientos, tus distracciones, tus ocios y tu descanso, pero todo en un ambiente sano, higiénico, rodeado de deportes, viajes, y, sobre todo, practicado sin preocupaciones, con la natural satisfacción de haber sido la inocuidad y la inseguridad del mañana, quien no tiene más fortuna que sus brazos.
Esta España, llena de fraternidad y concordia, es la España que propugna el idealismo nacional-sindicalista para llegar a hacer una España Grande y Libre. Esta es la España por la que trabaja la Central Obrera Nacional-Sindicalista. Es la España, que es el amanecer de un nuevo día, y próximo, aparecerá ante el mundo, después de una noche de pesadilla.
Obrero, camarada, confía en nosotros que somos tus compañeros, que te llamamos y te trae a nuestra Central Obrera para llevar a cabo esta gran obra, que está contenida en nuestro lema: "Por la Patria, el pan y la Justicia".
ARMANDO ZORZANO
(Delegación Provincial de Prensa y Propaganda de la Cons. de Logroño)

De la no Intervención

EN LA MADRUGADA DEL DOMINGO ENTRO EN VIGOR EL CONTROL
LONDRES.—Ha llegado a esta ciudad el jefe de la oficina de control, así como el almirante y vice-almirante holandeses que han de dirigir aquí, los cuales asistirán mañana a la reunión del comité para cambiar impresiones. Se tienen noticias de haber llegado a Lisboa el capitán Mac-Donald jefe de los observadores en la frontera luso-española.
Ya se han recibido los primeros informes de las patrullas de los barcos de control.
LONDRES.—Esta tarde, a las cuatro y media se ha reunido el Subcomité de no intervención, estudiando detalles del plan de control, especialmente la cuestión financiera. La duración de esta reunión que es la que celebra duró una hora.
Mañana se reunirá nuevamente.
LONDRES.—Al mediar la noche del sábado entró en vigor el control de las fronteras marítimas y terrestres de España.
Ayer y hoy ha celebrado reuniones el Comité para examinar los llamados asuntos reservados.
PARIS.—La aplicación del control en las fronteras españolas no parece preocupar mucho al Gobierno del Frente Popular francés.
Este efecto "El Eco de Paris" afirma que en el puerto de Marsella se está embarcando material de guerra en un vapor francés que será trasladado a un puerto de Levante español.
Asimismo el vapor español "Carmen" que ahora lleva el nombre de "Bolívar", se ha hecho a la mar con cargamento bélico que aunque aparece consignado para Veracruz se desembarcará en un puerto español.
El mismo periódico dice que de Toulon se salió el día 11 un avión adquirido por el gobierno de Valencia en 500.000 pesetas, y que desde el día 8, cuatro aparatos están esperando órdenes para elevarse con dirección a España.

En Bilbao se come muy poco y la depresión es enorme

BILBAO.—La Radio de Bilbao ha anunciado una orden del llamado gobierno Vasco por virtud de la cual se establece que en los restaurantes se sirva un solo plato.
Este plato será cocido, o pescado de diferentes clases, estableciéndose tres categorías de restaurantes. Los de primera clase cobrarán 850 pesetas por ese plato; los de segunda, 450 y los de tercera, o sean las tabernas, 350.
Por virtud de esa misma orden, se prohíbe que se expendan en toda clase de establecimientos los lunes, miércoles y viernes, añadiendo que, por ahora, se podrá servir café los demás días de la semana, pero que en cualquier momento podrá disponerse la supresión completa.
Estas determinaciones han sido adoptadas ante la enorme escasez de alimentos que hay en la población.
Se carece total y absolutamente de carne. No hay azúcar, café ni huevos. El pan negro, hecho con una mezcla de harina de inferior calidad y salvado, se ha racionado en cantidades infinitesimales. A los milicianos les sirven una mezcla de tabaco y paja de maíz, verdaderamente infumable.
La depresión en Bilbao no puede ser mayor. Las bajas sufridas por los batallones enviados a Asturias, son enormes. Esto no ha sido posible ocultarlo a nadie y el Ejército de Oviedo ha sufrido en la desmoralización de la población.
PASANDO EL TIEMPO
El ambiente del domingo tuvo el matiz de marzo y abril. Viento revuelto y lluvia. El primero fué constante; la segunda escasa y "tardía", y dolimos "tardía", porque cayó por la tarde. Los refugios fueron naturalmente, los cafés y bares y los cines. La peluquería femenina, que según la lentitud característica del modo de hacer de la "PUTA", ofreció no obstante notas muy estimables y entretuvo.
Ayer también sopió el viento, que además era frío. Tuvímos unos minutos más de sol horas de sol. El termómetro que en la madrugada descendió hasta 15 grados, durante el día subió hasta 14. El barómetro, que en su marcha asonsonal había llegado a 764 mms. por la mañana, continuando "en tan buena disposición" se puso por la tarde en el filo de lo normal.
En el Moderno, muy concurrido por cierto se pasó un programa que no desagradó. Hoy se proyectará una obra divertidísima. Se trata de "Fra Diavolo" alarde de gracia de Stand Laurel y Oliver Hardy, y de simpática, y encantosa de la malograda Thelma Todd. Comedia, excelente filmación, música muy grata e interesante asunto. El "film" alcanzó un éxito como pocos en su primera proyección, y tan merece verse por segunda vez, que el teatro se llenará por completo.—G. M.

PASANDO EL TIEMPO

En el Moderno, muy concurrido por cierto se pasó un programa que no desagradó. Hoy se proyectará una obra divertidísima. Se trata de "Fra Diavolo" alarde de gracia de Stand Laurel y Oliver Hardy, y de simpática, y encantosa de la malograda Thelma Todd. Comedia, excelente filmación, música muy grata e interesante asunto. El "film" alcanzó un éxito como pocos en su primera proyección, y tan merece verse por segunda vez, que el teatro se llenará por completo.—G. M.

EL CAMPO ES LA RESERVA NACIONAL DE PAN, MUSCULOS Y SANGRE. LA UNIDAD, EL SERVICIO Y CULTURA. LA UNION DE AMBAS, EL CUERPO Y EL ALMA DE LA NACION.

La situación en Cataluña

BARCELONA.—La radio de la FAI transmitió el domingo un comentario tan edificante y pintoresco como de costumbre. "En la retaguardia—deja ironía y amargamente—distribuíamos de todas las comodidades, tenemos desfiles con banderas y músicas, usamos dos por tres, conferencias a que quisier instante, mítines por quitarnos allá las pajas, y hasta tenemos semana inglesa. Los sábados no hay manera de hacer nada. Los comercios, las fábricas, las conserjerías, los talleres, están cerrados. Y estamos en guerra! Por lo visto nadie quiere obedecer a nuestra consigna de que hay que arrimar el hombro. ¿Qué diríamos de un miliciano que abandonase el fusil el sábado para volverlo a tomar el lunes?
Los acontecimientos se precipitan con una rapidez dramática y en la retaguardia se derrocha el tiempo espectacularmente, criminalmente, mientras Madrid se desangra".
El comentario eloquente, como se ve—termina con esta frase lapidaria: "Se asesina el tiempo con el puñal de la gaudulería. Que lo diga si no la semana inglesa."

BARCELONA.—La radio de la CNT-FAI, lanza en su emisión del domingo por la tarde una llamada angustiosa que dice es obligada por los gravísimos momentos actuales.
Todas las armas y víveres—decía—tienen que ir al frente. La guerra es cada vez más difícil. La verdad trágica es que no se han enviado medios. Madrid está a punto de caer en poder de las tropas de Franco porque no se ataca en otros frentes. Y no se ataca porque no hay armas. Estas se hallan en poder de los guardias de Asalto y Seguridad, de los mozos de Escuadra y demás instrumentos de la Generalidad.
Hay oro en Valencia, en el extranjero y en Cataluña. La CNT y la FAI ante la política suicida que se está llevando a cabo se lanza a la calle y dice la verdad: hace falta la actitud clásica en la lucha. Todo el oro y toda la riqueza nacional y privada para la guerra. El frente nos llama a todos. Hoy mismo han de salir todos los hombres para el frente. Si no se hace esto la FAI y la CNT dirán al mundo entero quiénes son los culpables.
Armas, hombres y víveres y oro tienen que enviarse a combatir para romper el frente fascista de Aragón.
Esto—termina diciendo—no es un manifiesto más sino una orden de la CNT, de la FAI y de las Juventudes libertarias.

BURGOS.—En la explosión del polvorín de la Barceloneta, resultaron siete milicianos muertos y varios heridos.

BARCELONA.—Los rojos se hallan hondamente preocupados, pues reina un miedo insuperable en sus filas, temiendo que la escuadra y la

Angel Saenz Badillos Dentista

CONSULTA DE 9 A 2

Miguel Villanueva (Delicias), 2, principal derecha.—Teléfono 1550

LOS COMUNISTAS AL SERVICIO DE MOSCU PONEN EN SUS LABIOS LA PALABRA "LIBERTAD". PERO SUS MANOS MANTENEN EL LATIGO DE LAS CINCO COLAS.

ANGEL SAENZ BADILLOS DENTISTA CONSULTA DE 9 A 2

Miguel Villanueva (Delicias), 2, principal derecha.—Teléfono 1550

LOS COMUNISTAS AL SERVICIO DE MOSCU PONEN EN SUS LABIOS LA PALABRA "LIBERTAD". PERO SUS MANOS MANTENEN EL LATIGO DE LAS CINCO COLAS.

ANGEL SAENZ BADILLOS DENTISTA CONSULTA DE 9 A 2

Miguel Villanueva (Delicias), 2, principal derecha.—Teléfono 1550

LOS COMUNISTAS AL SERVICIO DE MOSCU PONEN EN SUS LABIOS LA PALABRA "LIBERTAD". PERO SUS MANOS MANTENEN EL LATIGO DE LAS CINCO COLAS.

ANGEL SAENZ BADILLOS DENTISTA CONSULTA DE 9 A 2

Miguel Villanueva (Delicias), 2, principal derecha.—Teléfono 1550

LOS COMUNISTAS AL SERVICIO DE MOSCU PONEN EN SUS LABIOS LA PALABRA "LIBERTAD". PERO SUS MANOS MANTENEN EL LATIGO DE LAS CINCO COLAS.

ANGEL SAENZ BADILLOS DENTISTA CONSULTA DE 9 A 2

Miguel Villanueva (Delicias), 2, principal derecha.—Teléfono 1550

LOS COMUNISTAS AL SERVICIO DE MOSCU PONEN EN SUS LABIOS LA PALABRA "LIBERTAD". PERO SUS MANOS MANTENEN EL LATIGO DE LAS CINCO COLAS.

ANGEL SAENZ BADILLOS DENTISTA CONSULTA DE 9 A 2

Miguel Villanueva (Delicias), 2, principal derecha.—Teléfono 1550

LOS COMUNISTAS AL SERVICIO DE MOSCU PONEN EN SUS LABIOS LA PALABRA "LIBERTAD". PERO SUS MANOS MANTENEN EL LATIGO DE LAS CINCO COLAS.

ANGEL SAENZ BADILLOS DENTISTA CONSULTA DE 9 A 2

Miguel Villanueva (Delicias), 2, principal derecha.—Teléfono 1550

LOS COMUNISTAS AL SERVICIO DE MOSCU PONEN EN SUS LABIOS LA PALABRA "LIBERTAD". PERO SUS MANOS MANTENEN EL LATIGO DE LAS CINCO COLAS.

ANGEL SAENZ BADILLOS DENTISTA CONSULTA DE 9 A 2

Miguel Villanueva (Delicias), 2, principal derecha.—Teléfono 1550

LOS COMUNISTAS AL SERVICIO DE MOSCU PONEN EN SUS LABIOS LA PALABRA "LIBERTAD". PERO SUS MANOS MANTENEN EL LATIGO DE LAS CINCO COLAS.

ANGEL SAENZ BADILLOS DENTISTA CONSULTA DE 9 A 2

Miguel Villanueva (Delicias), 2, principal derecha.—Teléfono 1550

LOS COMUNISTAS AL SERVICIO DE MOSCU PONEN EN SUS LABIOS LA PALABRA "LIBERTAD". PERO SUS MANOS MANTENEN EL LATIGO DE LAS CINCO COLAS.

ANGEL SAENZ BADILLOS DENTISTA CONSULTA DE 9 A 2

Miguel Villanueva (Delicias), 2, principal derecha.—Teléfono 1550

Las charlas del general Queipo de Llano

LA DEL DOMINGO

Comenzó el general Queipo de Llano su charla del domingo diciendo que la lluvia y la nieve han paralizado por completo las operaciones en todos los frentes. Sin embargo los rojos, que tiene mucho que callar, porque en las últimas operaciones han visto avanzar a nuestras tropas 34 kilómetros, lanzan una serie de tonterías y embustes que no tienen más finalidad que animar la caída moral de sus huéspedes. Hablan—añade—de que han cogido no sé cuántos cañones, cañones y ametralladoras, habiendo cogido dieciocho prisioneros. Se comprende que para producir un pesadumbre de esa naturaleza es necesario una especie de cierre de líneas que harían caer en su poder a todos los servidores de esas piezas, de esos carros que dicen haber cogido. Hablan de la aviación, cuyos cazas han puesto en fuga a divisiones enteras. Hablan de Batallones que han huido ante la presencia de unos cuantos milicianos. Toda la gama de mentiras que suelen contar a veces para disimular sus fracasos, corregida y aumentada.

Nuestras fuerzas están detenidas a causa de la blandura de las tierras y es sabido que no se han distinguido nunca los marxistas por su empuje para hacer retroceder a nuestras fuerzas. Sin embargo, repito, ha sido tal el desastre que se les ha inferido en la parte de Brihuega y en la parte de Trijueque que han tenido que aumentar todas esas grandes tonterías, digo yo, esos grandes servicios de la aviación.

Las noticias que yo tengo y las que tengo también de corresponsales de prensa, dicen, por el contrario, que la aviación roja no se atrevió a volar por el viento huracanado y por la ventisca de nieve que estuvo cayendo todo el día, y que los únicos que salieron a hacer algunos vuelos fueron nuestros aviones, aunque enseguida regresaron porque el tiempo no permitía volar.

Esto es suficiente para demostrar que lanzan estas mentiras para animar a sus milicianos, que las creen a pie juntillas.

A propósito de esto lee el despacho del Gabinete de Prensa del Generalísimo que publicamos en otro lugar y a continuación dice:

Es el eterno embuste para tener sugestivas a las masas, realizando lo que el avestruz, que cree que metiendo la cabeza bajo el ala se libra del peligro que le amenaza.

También dicen de Barcelona que en un contraataque nos hemos retirado de Morata de Tajuña, cuando bien sabido es que en un ataque logramos penetrar en dicho punto unos tres kilómetros de fondo.

Pero a pesar de todas estas cosas no pueden ocultar la situación pavorosa en la que se van encontrando. Y para ayuda de males he aquí lo que ocurre en Levante. Dice una nota facilitada por el gobierno rojo, que no quiere ocultar la grave situación actual, debida a la subversión habida en varios pueblos cuyas comunicaciones fueron cortadas por los sublevados. Sin embargo—agrega la nota—las fuerzas de la República aplicando ejemplar justicia han logrado restablecer el orden en muchos pueblos en que fué alterado.

Estos sublevados de Levante—manifestaba el general—son esos pobres labradores que se oponían a que les robaran el producto de su trabajo. Esa ejemplar justicia todo el mundo sabe a qué se reduce. A fusilarlos sin piedad. Es el mismo sistema de Moscú, que esclaviza a los obreros haciendo de ellos autómatas, hombres que no tienen derecho a pensar ni a sentir ni a vivir.

Ya es sabido que Fernando de los Ríos dijo en un libro que los obreros no comían la cuarta parte de lo que les correspondía, por lo que morían innumerables de hambre.

Es el sistema de Moscú, que hace desaparecer a todo aquel que proteste contra la tiranía de los autócratas marxistas.

Así hoy mismo se dice que en Moscú ha desaparecido misteriosamente el escritor ruso Makoroff, por haber publicado una novela poniendo de manifiesto la verdad del régimen comunista.

La situación en Madrid no debe ser muy grata, ya que parece ser que el Gobierno tiene que tomar medidas energéticas porque los milicianos abandonan los frentes que están obligados a defender y bajan a Madrid a buscar la comida que no les llega a las trincheras. El Gobierno no se preocupa de que estén expuestos al plomo y de que mueran en las trincheras, y de que coman o no. Estos milicianos

bajan a la capital y como no encuentran en las tiendas cosas que comer, asaltan las propiedades en busca de comida, y es claro que si encuentran objetos de valor no se los van a dejar olvidados en las casas.

Lee el artículo de "Le Temps" que ya conocen nuestros lectores, en el que señala que las mayores probabilidades de éxito están de parte del Generalísimo Franco y dice que es interesante esta manifestación de un periódico que tanto nos ha combatido. Ahora se da cuenta de la verdad de lo que ocurre.

Otro periódico de París da la noticia de que la situación de los rojos es desesperada. En cuanto a Guadalajara se marchan todos los habitantes al campo huyendo de los nacionalistas. Esas mujeres y niños llegan después pidiendo pan a los soldados, que se despojan de lo que tienen para dar de comer a esos pobres seres hambrientos, envenenados con la idea de que nosotros los asesinamos.

Las emisoras americanas lanzan también otra noticia, no sé con qué fundamento, que pudiera tener bastante interés: lanzan la especie de que el Gobierno francés reconocerá al del General Franco en cuanto nuestras tropas entren en Madrid. Hay que esperar que no tarde mucho tiempo en suceder eso y que la nueva España tenga el reconocimiento no sólo de algunos Gobiernos, sino de la Humanidad entera, para que acabe esta guerra salvaje que ha de ser la causa de que en el mundo entero termine también ese odio de las masas marxistas y comunistas que quiere imponer sus ideas completamente utópicas por la imposición de las hordas rojas.

Se me olvidaba decir otra cosa importante que es un signo indicador de lo que va a ocurrir en plazo breve. Un enviado de la United Press dice que en el Ayuntamiento de Gijón y bajo la presidencia de Belarmino Tomás se habían reunido los representantes de todos los partidos del Frente Popular de Asturias. Hablaban todos los representantes, exponiendo a cifra enorme de bajas sufridas en los ataques a Oviedo y que pasan de quince mil. Se apuntó también lo difícil que en lo sucesivo sería la recluta de milicianos y menos atraídos a Asturias, y que cientos de vicalinos habían caído en el campo de batalla.

Da cuenta de las pocas operaciones realizadas en los frentes a causa del mal tiempo, del derribo de diez aviones rojos, que se señalan en el parte oficial que en el lugar acostumbrado señalamos y respecto al frente del Sur, dice que a pesar del estado de los campos, el enemigo atacó violentamente nuestras posiciones de Villanueva, habiéndosele inferido una verdadera carnicería, pues atacaban en masa a nuestras líneas, en las que ametralladoras bien situadas barrían perfectamente el campo, derribando los hombres a cientos. Esas fuerzas marxistas están mandadas por un coronel ruso y algunos oficiales también rusos, a los que importa poco que los españoles marxistas caigan como mandos de borregos heridos por los rayos de la tormenta. Los campos de Villanueva están completamente sembrados de cadáveres.

En el sector de Granada por Alcañal, y en el sector de Orjiva y sierra de Lujar se han registrado ligeros tiroteos. En el sector de Córdoba, la aviación ha prestado brillantes servicios.

Y nada más.

Terminó su charla el general leyendo los donativos para la suscripción nacional.

LA DE AYER

Buenas noches, señores. El que se dedique a oír las radios marxistas estos días va a aprender una cantidad de literatura huera, de esa literatura floja, propia de los fracasados en el marxismo, pues todos se han dedicado a hablar de la "gran victoria" obtenida en Trijueque, de la que yo no puedo estar muy convencido. Quizá por la dificultad de establecer conexión entre las columnas, hayan podido tener algún pequeño beneficio, y, claro, como están tan poco acostumbrados, se dedican todos a echar las campanas a vuelo y todo el día están toloín, toloín... Son, como si dijéramos, los conciertos que debían llevar todos los marxistas y que los hacen sonar estrepitosamente para hacer creer a los borregos que han obtenido un brillante triunfo. Ya recordarán que yo me reía cuando debían cuenta de una cantidad de material verdaderamente extraordinaria y sólo decían que habían hecho 18 prisioneros. Hoy ya dicen que cien, pero aún así y todo ustedes comprenderán que son muy pocos prisioneros para la cantidad de cañones, cañones y material que dijeron. Yo no lo puedo creer y, naturalmente, no me lo creo. Se ve el deseo de animar a sus combatientes, como va a comprobarse luego por informaciones de ellos mismos. En el mismo parte en que dan cuenta de ese brillante triunfo dicen a continuación: "El enemigo se retira, tal vez para reorganizarse y concentrar sus fuerzas en otras partes. La situación, sin embargo, sigue siendo muy grave, porque la conquista de Madrid es para los facciosos lo principal para apoderarse de toda España". Y a continuación dice: "Todos los españoles han de estar al lado del gobierno legítimo: Todos contra el ejército invasor. España os necesita a todos. Todos contra los invasores y por España."

HOY

Teatro Moderno

¡Gran acontecimiento cómico!
La más emocionante película que han producido los Ases de la Granica STAND LAUREL y OLIVER HARDY

Fra Diávolo

1100 MINUTOS DE RISA LOCA!!
No deje hoy de presenciar esta magna ópera cómica de inolvidable recuerdo.

la." Esto, la verdad, no suena muy bien después de haber de tan importante victoria. Si esa victoria hubiera existido no harían esa llamada llena de angustia para que todos estén al lado de su gobierno. Hasta el periódico "Le Temps" comenta la noticia de esta victoria y dice que mientras los gubernamentales la afirman, los nacionales la niegan. "Por otro lado—añade—los nacionalistas llegan cerca de Guadalajara, cuya caída parece inminente y luego los gubernamentales dicen que las operaciones facciosas fracasaron, mientras hacen urgentes envíos de refuerzos y concentraciones". El comentario es certero; porque ¿para qué esas concentraciones si han logrado una victoria tan resonante?

Otro detalle es lo que dicen de que la aviación roja hizo ayer un bombardeo, sosteniendo después un combate con la aviación fascista, habiendo derribado tres aparatos. Ya es raro que habiendo yo dado la noticia oficial de que se les han derribado diez aparatos, ellos dicen al día siguiente que nos han derribado tres solo. Se van haciendo muy modestos y por algo será. Es también muy elocuente el detalle de que el general Miaja, al hablar con los periodistas, les dijera que el gobierno de Valencia había dispuesto que dos ministros se quedaran en Madrid para mejor procurar todos los medios de incompugnabilidad en la capital de la República. Es muy extraño que después de tan "rotunda victoria" el gobierno haya dispuesto que dos ministros residan en Madrid. Aquí no hay más que una disyuntiva: o se marcharon llenos de miedo y ahora vuelven creyendo en esa victoria, o es que han visto el peligro aumentado y dispone el gobierno que dos ministros vengan a Madrid para mejor confirmar la situación. ¿Salieron llenos de miedo? ¿Es que el peligro aumentó y los creen indispensables en Madrid? Que elijan lo que quieran; pero, a mi juicio, es que han visto el peligro tan cercano que, no fiándose del mando, han acordado estar presentes para ver si logran algún efecto.

"Política" afirma que es preciso decir la verdad, y esta no es otra sino que la situación es gravísima y precisa de la ayuda de todos para conseguir la victoria. Por Radio Madrid se hizo un llamamiento a todos los niños de 14 a 15 años para que vayan a las escuelas militares. Esto es vergonzoso. Recordemos el caso de este pobre niño levantino que, con 14 años, fué obligado a empuñar el fusil y venir a luchar nada menos que al frente madrileño. Angélica Galarza, por su parte, censura a las milicias porque no se someten a la más elemental disciplina. Les dice que no son estos momentos de polémicas y que debe dejarse toda diferencia para someterse al mando que ha de llevarlos a la victoria. Otra noticia de Radio Madrid, muy significativa, dice que en el día de hoy han sido fusilados seis milicianos por comunicar "falsas" noti-

cias de los frentes al entrar ayer en Madrid. ¿Qué será lo que habrán podido comunicar para merecer la pena de muerte? Han vuelto de Guadalajara y vuelven horrorizados de la tremenda paliza y quizá al entrar en Madrid hayan dicho la verdad. Esto, sin duda, les ha ocasionado la condena a muerte, pues es sabido que el marxismo no puede vivir si no es con la mentira. Figúrense, por todo esto, la grave situación en que Madrid se encuentra y se encuentran los rojos por todas partes, situación que no puede ocultarse con la mentira porque la realidad se impone y es siempre superior a todo intento. La situación de confianza en que están, se demuestra por el detalle de que se ha racionado el agua. Llenos los depósitos de la capital se ha señalado una cantidad por habitante, por temor de que nuestras fuerzas puedan cortar las del Lozoya y se encuentre Madrid sin agua. Hoy he visto una carta que ha llegado de Madrid de una señora de no escasas carnes, bastante voluminosa, diciendo a sus deudos: "Estamos todos convertidos en verdaderos esqueletos. Se nos ven los huesos por todas partes". Esta es la situación de los habitantes de Madrid, que se consideran ya esqueletos, y esta es la consideración de los dirigentes que, sabiendo que tienen que pagar todas sus culpas, quieren hacer como Sansón, derribar el templo para que mueran todas las personas dignas de la Corte, ya que todos han de pasarlo mal si no tienen, como Miaja, un avión dispuesto para escapar.

"El Sindicalista" da cuenta de un suceso que ha ocurrido en Madrid. Este periódico publicó un artículo de fondo en el que zahería duramente a la Junta de Defensa por su ineptitud. Esta Junta, mejor dicho la guardia negra de esta Junta, fué a la Redacción para incantarse de la edición, pero los redactores se negaron y con tal motivo se entabló lucha en la que llegaron a arrojarse hasta bombas de mano, quedando varios heridos, entre ellos dos redactores del periódico. Después de esta lucha, el periódico salió a la calle sin que nadie pudiera evitarlo.

El periódico "Nosotros", de Valencia, comenta la huida de muchos dirigentes socialistas y republicanos. No es cosa nueva. Desde hace mucho tiempo todo el que tiene medios o influencia procura salir de la zona roja nombrado para destinos en el extranjero. Otros lo hacen para disfrutar tranquilamente del capital que han podido conseguir saqueando Bancos y casas particulares y los dirigentes que quedan en España: Prieto, Canallero, el mismo Azafra, "and" Company, y, en fin, todos los que no han podido escapar, están tan tranquilos en la zona roja que todos tienen a sus familias en el extranjero viviendo tan tranquilamente. Quien había de decir al Canallero que, sin haber tenido carrera ni oficio alguno más que el de educador y esto siendo muy joven, podría tener a su familia en el extranjero viviendo como príncipes...

En Almería dicen que la situación es verdaderamente insostenible a cau-

sa del número de refugiados que han acudido desde Málaga y otros pueblos de ambas provincias. Todos han buscado refugio en esa capital, sin que haya medios de proceder a su abastecimiento, por lo que la situación de los habitantes va haciéndose insostenible. Hace ya algunos meses que una familia que reside en Almería comunicaba a sus deudos que sólo quedaba para comer arroz y alguna judía y, desde luego, pescado, pero que no lo quería comer nadie porque cada día se arrojaban al mar de 25 a 30 cadáveres, y esto motivó que nadie se atreviera a comer el pescado. Si esto ocurría hace dos meses ¿qué será ahora la vida en Almería, cuando se ha duplicado la población y los ríveres van desapareciendo rápidamente?

De Bilbao parece que también aumenta la gravedad, puesto que hasta hace poco tiempo el carbón se llevaba de las minas de Asturias en cantidad de un tren diario, a todas luces insuficiente para la población, pues casi lo precisaba el alumbrado. Hoy parece que el carbón ya faltando en forma que se paralizan las industrias y, desde luego, tendrá que parar también el alumbrado.

En Valencia se han registrado manifestaciones de mujeres que se lanzaron a las calles, con sus niños en brazos, pidiendo pan para sus hijos y el término de la guerra. Estas manifestaciones de pobres mujeres que piden pan para sus hijos han sido disueltas a sablazos y tiros por los milicianos rojos, porque se han atrevido a hacer una protesta contra la canallada que cometen los dirigentes del gobierno rojo condenando al hambre a esas pobres criaturas y luego arremetiendo contra esas tiernas criaturas. Si nosotros fuéramos tan duros como ellos podríamos tomar ejemplo para disolver manifestaciones que en lo sucesivo pudieran producirse por parte de esos salvajes, aunque no es fácil que nosotros tengamos jamás que ser testigos de una manifestación como las que se ven precisadas a hacer los habitantes del territorio que tienen en su poder los rojos en España.

A continuación el general Queipo de Llano lanzó unos camelitos y pasó a ocuparse de las operaciones militares en el día de hoy. En el Ejército del Norte — dijo — sin novedad, con ligeros tiroteos como siempre. En el centro tan solo ha habido un ataque contra nuestras líneas que fué rechazado, y a continuación, en la reacción de nuestras tropas, se consiguió avanzar cogiendo unas trincheras de ellos. Luego dió lectura al Boletín de Información que da cuenta del resultado de las últimas operaciones en el sector de Guadalajara y pasó a ocuparse de las operaciones en el Sur diciendo: Como salió el sol, que yo anuncié con tiempo suficiente, salió el sol verdaderamente para nosotros. Una columna mandada por el bravo coronel Baturo, saliendo de Espiel ha conseguido

franquear el paso del Guzma, fuertemente defendido por el enemigo al que se ha atacado violentamente, poniéndolo en desordenada fuga. Pasado el río y tomadas las posiciones inmediatas en que el enemigo se defendía, se le ha perseguido hasta Alcaracejos, pueblo que ha caído en nuestro poder, no sin antes darle un nuevo y terrible castigo, porque, sin darse cuenta de que la columna de Villanueva del Duque había avanzado hasta Alcaracejos, los enemigos fueron cogidos entre dos fuegos, haciéndoles una verdadera carnicería. Seguramente centenares de cadáveres han quedado en el campo y se recuperará mañana, pues el combate ha terminado de noche. La paliza ha sido verdaderamente enorme. Uno de los prisioneros afirma que la veinte brigada internacional que allí se encontraba ha sido destruida y que un batallón de la misma ha desaparecido por completo. Este ha sido el resultado de esa lucha en el sector de Villanueva, en la que el enemigo ha sufrido una enorme derrota con bajas de verdadera consideración. Hasta ahora se han recogido bastantes muertos y algunos prisioneros, una ametralladora Colt, un mortero de 81 milímetros, cintas de ametralladora, una cantidad enorme de cartuchos y abundantísimo material. Entre los muertos se ha identificado al capitán Antonio Rojas; ¡le doy el pésame a la familia!

Y nada más señores. Creo que ya es bastante para haber tenido un solo día de sol. Hay que esperar que el sol continúe y lleve sus rayos vivificadores al frente de Guadalajara como lo ha traído aquí al frente de Córdoba.

Antes de que se me olvide, tengo que decir la satisfacción que me ha producido asistir hoy a la inauguración de las obras de la primera casa que se construye en Sevilla para inválidos, obreros y empleados con sueldo inferior a seis mil pesetas. Ha sido un acto verdaderamente grandioso, en el que se ha puesto de manifiesto el deseo ferviente y solemne de Sevilla de contribuir al bienestar de la clase trabajadora, realizando así un principio de justicia social del que todos debemos gozarnos. Con la lectura de donativos se despidió hasta mañana.

Dos mil niños de Bilbao y Santander han sido embarcados con rumbo a Riga

BILBAO.— Contra la voluntad de la población, y especialmente de sus familiares, dos mil niños de Bilbao y Santander han sido embarcados en un buque que luego se hizo a la mar con rumbo a Riga.

Constitución del Patronato provincial antituberculoso

De acuerdo con la Orden fecha 2 del presente mes inserta en el "Boletín oficial del Estado", el pasado sábado se constituyó en el Gobierno civil, bajo la presidencia del señor Rivas Jordán de Urries, el Patronato Provincial Antituberculoso, en la siguiente forma: Presidente, el excelentísimo señor gobernador civil; vicepresidente el inspector provincial de Sanidad don Isaac Medarde Fernández; tesorero, el director de la cursoral del Banco de España en Logroño, don Luis Ekartoste; contador, el delegado de Hacienda, don Ladislao Montes; secretario, el director del Dispensario antituberculoso, cargo accidentalmente desempeñado por el doctor don Alejandro Urbina.

Vocales: Presidente de la Excelentísima Diputación Provincial actualmentemente en funciones don Ramón Martínez; Alcalde de Logroño, don Angel Moreno; Jefe de Sanidad Militar, don Ignacio Granados; representante eclesiástico, don Calixto Teres; fiscal de la Vivienda, don Ignacio Sáenz Tejada; arquitecto provincial, don Fermín Alamo; ingeniero municipal don Estanislao López; médico titular, don Alejandro Machuga; delegado farmacéutico en la Inspección Provincial de Sanidad, don José Ruiz Prieto; Inspector Provincial veterinario, don Hilaro Píasolo; y sanitaristas, doña María Teresa Ojano de Herrero, doña Digna Alba de Oleaga, don Jesús Cagigal y don Hipólito Bergasa.

Quedaron constituidas las cinco comisiones, que son: Comisión Permanente, Comisión de construcción de edificios, de material, instrumental y mobiliario, de funcionamiento y de Hacienda.

De acuerdo con la Orden circular del Patronato Nacional, las 480 pesetas que existían en la Inspección Provincial consignadas para la lucha antituberculosa y el remanente de 195/50 pesetas de la antigua Junta Provincial Antituberculosa, pasan a la tesorería del Patronato Provincial constituido.

Además, se abre una suscripción para adquirir camas con destino a los hospitales y sanatorios, valorándose una cama definitivamente instalada en 250 pesetas. Los donativos habrán de ser, pues, en metálico y en cantidades equivalentes a una o más camas.

En la reunión, el presidente accidental de la Diputación dio cuenta de una reunión de presidentes de Diputaciones, convocada por el presidente del Patronato Nacional Antituberculoso, excelentísimo señor general Martínez Anido, gran inspirador y animador de esta importantísima obra social, para tratar de la habilitación de edificios con fines sanitarios. Sobre este particular se cambiaron impresiones acerca de las posibilidades existentes en la provincia y se marcaron orientaciones a seguir en posteriores trabajos.

Finalmente, todos los reunidos mostraron su excelente impresión por el camino emprendido para resolver el problema de la tuberculosis, que cada provincia resolverá con autonomía e independencia del Patronato Nacional, cuya intervención directa sólo se dará cuando el provincial carezca de medios para realizarlo por sí.

LAS ENFERMEDADES DE LA PIEL

Ezemas, Psoriasis, Acné, Sicosis de la barba, Eritemas, Manchas rojas, Forúnculos, Diviesos, Erupciones, Urticaria.

Es particularmente en los cambios de estación, cuando estas enfermedades invaden la piel adoptando formas distintas, según la naturaleza de la persona, pero siempre causando alteraciones y dolores, hinchazones, llagas, etc., que destruyen el cutis dejándolo marcado con señales y cicatrices que desfiguran y avergüenzan.

El Depurativo Richelet es el único remedio que actúa directamente sobre la sangre y su poder purificador es de tal eficacia, que hace

sentir sus efectos rápidamente, librando a la piel de esos estigmas que la afean. Con la ayuda del Jabón Richelet se borra completamente la menor huella o vestigio de la enfermedad pasada y la epidermis recobra su aspecto sano y natural.

El triunfo del Depurativo Richelet como purificador y regenerador de la sangre, lo proclaman sus años de experiencia atesorados por miles de éxitos, como los que abajo se transcriben.

DEPURATIVO RICHELET

es el tratamiento más eficaz para la rectificación sanguínea.

CARTAS DE GRATITUD

Granos en las manos.

Tengo sumo placer en dirigirla la presente para manifestarle que he tenido un caso de erupción en ambas manos, con gran picazón y molestias insufribles. He empleado para uso externo la Pomada Galla y para uso interno el Depurativo Richelet con tan excelente éxito, que en poco más de veinte días ha desaparecido mi padecimiento, pero como me han quedado en la piel las manchas de los granos señalados, le agradecería me dijese si usando Jabón Richelet se me quitarán.

Dándole las más efusivas gracias anticipadas, queda de usted su más atento y s. s.

ANICETO RAMÓN MORENO

Domicilio: Costanilla de los Angeles, 16, pral.-Madrid.

Desaparecen los forúnculos.

Venia padeciendo de forunculosis, enfermedad molestísima, muy dolorosa y con fiebre muchas veces, que me impedía atender a mis obligaciones. De las muchas cosas que he empleado, solamente su bienhechor específico ha tenido el poder de curarme completamente y hacer desaparecer todo vestigio de mi afección con una rapidez asombrosa.

Mi satisfacción y gratitud me obligan a hacer estas manifestaciones por si pueden favorecer la propagación de un tratamiento que merece la preferencia de todas las personas que padezcan enfermedades de la sangre.

MANUELA MAESTRO

Calle Quintana, 3. 2.ª izqda.-Madrid.

Por solo **4 PTAS.** puede usted adquirir un nuevo frasco, más pequeño que el corriente, que se ha puesto a la venta para dar más facilidad al consumidor modesto. Sigue vendiéndose el frasco grande a ptas. 7,80, timbre aparte.

De venta en farmacias. Pida hoy mismo folleto gratuito poniendo bien estas señas: LABORATORIO RICHELET San Bartolomé, 30 y 32 San Sebastián.

EL JABÓN RICHELET

es indispensable para la preservación curativa de la piel. Elimina manchas, rugosidades y el brillo grasiento. Es muy sedante y tiene un finísimo perfume.

Haga la prueba con la pastilla económica que sólo cuesta **95 céntimos.**

Pastilla grande: 1,80, timbre aparte. En perfumerías, droguerías, farmacias y bazares.

Asamblea de la Delegación del Ebro de la Mutua Patronal Castellana

En la mañana del domingo celebró su junta general ordinaria la Mutua Patronal Castellana, Delegación del Ebro, establecida en nuestra capital en la calle Particular de Iñiguez, bajos de la Casa Social.

Nuestros lectores recordarán que hace unos años, como consecuencia de un decreto ley relativo al seguro de accidentes de trabajo para el obrero, se trató de crear en Logroño una Mutua Patronal sin que se llegara a un acuerdo concreto, acaso porque de momento no se estimara de verdadera precisión o más bien porque no fué bien entendido el asunto y la creación quedó en los preliminares. Pero se ha establecido ya en Valladolid y en algunas otras provincias y pronto, el buen funcionamiento de las Mutuas establecidas y las ventajas que se ofrecen a los mutualistas fueron causa de que el radio de acción de la Mutua Patronal Castellana de Valladolid, que ya tenía delegaciones en Zamora y Palencia se extendiera a nuestra provincia y así funciona en Logroño con el subsidio de Delegación del Ebro, contando actualmente con más de seiscientos mutualistas, que laboran constantemente por el crecimiento de la Sociedad...

El "Boletín Oficial del Estado" del día de hoy publica, entre otras disposiciones, las siguientes: Disponiendo sea prorrogado para los ejercicios de 1936-1937 y 1937-1938, el tipo de doce por ciento del recargo transitorio de cuota para el régimen obligatorio de retiro obrero. Disponiendo cese en el cargo de jefe de la sección provincial del servicio de estadística de Burgos, don Eduardo Jiménez Segura, que pasará a prestar sus servicios a la sección provincial de Alava.

Declarando cesantes a los funcionarios don Luis Elzo Torre, de la agrupación única de Jurados Mixtos de Navarra; don Salvador Goñi Uriza, secretario de la misma; doña Adreia Rodríguez Bercoeruelo, auxiliar de la misma, y don Jesús Dorronsoro Asota, ordenanza de la organización de colocaciones obreras. Repetiendo al servicio activo a la telegrafista doña Carmen Morencos de Villalobos y al celador don Juan Lisam pat.

Idem a los funcionarios del Cuerpo de Correos don Santiago Del Riero Gómez, jefe de Negociado de Primera clase; señorita María Joaquina Rodríguez Obregón, auxiliar femenina; don Dionisio Segovia Castellanos y don Antonio Rodríguez García, carteros urbanos. Separando definitivamente del servicio al jefe de Negociado de tercera del Cuerpo de Telégrafos, don Enrique Turégano.

Dictando reglas a las que habrá de ajustarse la recaudación y asimilación de la cuantía "Auxilio de Invierno".

Disposiciones oficiales

El "Boletín Oficial del Estado" del domingo publica entre otras, las siguientes disposiciones:

Una orden dictando normas sobre la aplicación del decreto número 220, relacionado con la suspensión de preceptos reglamentarios y normas estatutales que regulan obligaciones de Bancos y Sociedades.

—A propuesta de la comisión de Cultura y Enseñanza se decreta que todos los alumnos de los distintos centros docentes matriculados en junio pasado que por hallarse en el frente en el mes de septiembre no pudieron utilizar la convocatoria a que tenían derecho, podrán por una sola vez presentarse a examen sin pagar nueva tasa.

El mismo beneficio se concede a los que por faltas de dos asignaturas para obtener los respectivos títulos se matricularon en la convocatoria extraordinaria del pasado enero.

—Se dispone que las clases y soldadas en servicio activo que hayan servido en farmacias militares o civiles o que hayan estudiado dos o más años la carrera de farmacia y posean las prácticas correspondientes, podrán solicitar prestar servicios como tales practicantes.

El "Boletín Oficial del Estado" del día de hoy publica, entre otras disposiciones, las siguientes:

Disponiendo sea prorrogado para los ejercicios de 1936-1937 y 1937-1938, el tipo de doce por ciento del recargo transitorio de cuota para el régimen obligatorio de retiro obrero.

Disponiendo cese en el cargo de jefe de la sección provincial del servicio de estadística de Burgos, don Eduardo Jiménez Segura, que pasará a prestar sus servicios a la sección provincial de Alava.

Declarando cesantes a los funcionarios don Luis Elzo Torre, de la agrupación única de Jurados Mixtos de Navarra; don Salvador Goñi Uriza, secretario de la misma; doña Adreia Rodríguez Bercoeruelo, auxiliar de la misma, y don Jesús Dorronsoro Asota, ordenanza de la organización de colocaciones obreras.

Repitiendo al servicio activo a la telegrafista doña Carmen Morencos de Villalobos y al celador don Juan Lisam pat. Idem a los funcionarios del Cuerpo de Correos don Santiago Del Riero Gómez, jefe de Negociado de Primera clase; señorita María Joaquina Rodríguez Obregón, auxiliar femenina; don Dionisio Segovia Castellanos y don Antonio Rodríguez García, carteros urbanos.

Separando definitivamente del servicio al jefe de Negociado de tercera del Cuerpo de Telégrafos, don Enrique Turégano.

Dictando reglas a las que habrá de ajustarse la recaudación y asimilación de la cuantía "Auxilio de Invierno".

Comisión Provincial de incautación de bienes

CIRCULAR

A los efectos de que las personas que se crean asistidas de algún derecho sobre los bienes incautados no puedan ejercitar según previene el artículo 11 del decreto-ley de 10 de enero último (B. O. número 83) y norma sexta de las publicadas en el mismo Boletín; se hace saber por medio del presente que los plazos en que deberán ejercitarlo son los siguientes, contados desde el día siguiente al en que aparezca inserto el presente en el Boletín Oficial de esta Provincia:

Treinta días de aquellas personas que hallasen en territorio liberado y 45 y 60 si en una nación europea o en cualquier otro país extranjero, respectivamente.

Si dichas personas se encuentran en territorio no liberado cuando los bienes fueron ocupados, el plazo de 30 días se contará desde el siguiente al de la toma oficial de la población o lugar en que aquellas personas residieren.

Para el ejercicio del derecho a que se alude, formularán el o los títulos del mismo, una instancia ante la Comisión Central Administradora de Bienes Incautados, acompañada de los justificantes de que dispusieron y ofreciendo las pruebas conducentes y adecuadas para justificar la realidad y legitimidad de su derecho.

Logroño, 15 de marzo de 1937. El gobernador civil, presidente de la Comisión, P. A. Francisco Cardenal.

Notas de la Alcaldía

Por doña Remedios Domínguez ha sido hecho el donativo de diez pesetas para las Cantinas de Gonzalo de Berceo, acción que la Alcaldía se complace en hacer pública y testimoniar su agradecimiento a la donante.

Por la Alcaldía han sido juzgadas en el día de hoy las siguientes denuncias: Cinco por circular montados en bicicleta sin timbre de aviso; tres por circular con patines por la vía pública; y una por circular con un carro de mano por una de las aceras de Gonzalo de Berceo.

Junta Provisional Carlista de Cantabria

MONTAÑESES: Se ha constituido y comenzado sus trabajos la Junta Provisional Carlista de Cantabria, con residencia en Burgos, calle de Santander, 10, 12 y 14.

Acudió a su llamamiento y ofrecióle vuestro nombre y colaboración, para dar fe de vuestra lealtad a los principios de la Tradición.—La Junta.

HORARIO y PROGRAMA de RADIO NACIONAL

Al servicio de la liberación de España

Onda: 274 mts.—1095 kilociclos

- 14'00-15'00 horas. Música, familia, auxilio de invierno, etc.
- 17'30-18'15 horas. Música, Antikomintern, soldado, etc.
- 18'15-18'45 horas. Noticias en alemán e italiano.
- 19'45-20'00 horas. Habla Española.
- 21'30-22'00 horas. Noticiero oficial en varios idiomas.
- 22'00-22'30 horas. Conferencias.
- 22'30-23'00 horas. Noticiero internacional.
- 23'00-24'00 horas. Música clásica y diversos.
- 24'00-24'15 horas. Parte oficial y crónica.
- 24'15-24'30 horas. Música.
- 24'30-1'30 horas. Servicio de Prensa.

Avisos y Noticias

A las doce de la mañana del domingo se verificó el acto de conducir al cementerio el cadáver de nuestro convecino y buen amigo don Alejandro de Miguel Villa, sobrestante municipal excidente.

Abrieron marcha en la fúnebre comitiva hasta un centenar de pobres con hachones encendidos, a los que seguía la carroza fúnebre que transportaba el cadáver, encerrado en severo arcon de caoba tallada, sobre el que figuraba un gran número de coronas de flores naturales con sentidas dedicatorias de la apenada esposa e hijos, de los hermanos y de amigos de la intimidad.

En la presidencia del duelo figuraban el Alcalde de la ciudad don Angel Moreno; el sacerdote, íntimo del finado don Manuel María Farías; los hermanos políticos el abogado don Gonzalo Herrero y don Timoteo Muro; el secretario del Ayuntamiento don Federico Sabrás y otros parientes y amigos, a los que seguía un acompañamiento muy numeroso en el que estaban representadas todas las clases sociales y la casi totalidad de los empleados municipales de todo orden.

Dieron guardia al cadáver individuos del Cuerpo de Bomberos uniformados. El acto constituyó una sentida manifestación de duelo que servirá de lenitivo a la atribulada esposa, hijos, hermanos y demás familia del finado, a la que renovamos nuestro más sincero pesar.

S. A. Electra Recajo

Se pone en conocimiento de los poseedores de acciones ordinarias que desde el día 1.º de abril próximo se satisfarán en las oficinas de esta sociedad y en la Banca de los señores Hijos de S. Ulargui, el importe del dividendo activo que por los beneficios obtenidos en el año 1936 acordó distribuir la Junta general de accionistas, contra cupón número 8.

D. GAYO

Vías urinarias. Rayos X. Rayos ultravioleta. MURO DE LA MATA, 10, 2.º. Conforme teníamos anunciado se verificaron el domingo solemnes cultos en las diferentes Iglesias de la capital, viéndose estas muy concurridas, especialmente la de Santiago, donde se hizo acto de desagravio, por ser el aniversario del intento de la quema del templo.

A LOS PELAYOS

Se ordena a todos los "Pelayos" pertenecientes a la Sección de Cruz Roja, se presenten en el cuartelillo de "Pelayos" de 6 a 9 para darles los cargos correspondientes. El Jefe de la Sección

Servicios combinados de Automóviles

LOGROÑO - VITORIA. Salida de Logroño a las 6'30 de la mañana, del Café-Bar Tivoli, regresando de Vitoria sobre las 8 de la noche.

En la mañana del domingo fué conducido a su última morada el cadáver de nuestra convecina doña Justa Ruiz de Palacios Albarellos, fallecida el día anterior, presidiendo el duelo sus hijos políticos, acompañados de otros parientes y amigos de la intimidad, a los que seguía una concurrencia muy numerosa.

Reiteramos al apenado esposo, hijos, hijos políticos y demás familia de la finada, la sincera expresión de nuestra sentida condolencia.

ODONTOLOGOS

AVISO. Se participa a todos los señores colegiados, del Colegio Oficial de Odontólogos de la 6.ª Región, Zaragoza, que el próximo día 20 del actual, sábado, se celebrará Junta General Extraordinaria, en el domicilio social, Méndez Núñez, 38, principal, a las siete y media de la tarde en única convocatoria, rogándose la asistencia a la misma.

El pasado domingo, en la Parroquia de Santiago, fué regenerado con las aguas bautismales, imponiéndole los nombres de Fernando Luis, que son los de su padre, el hijo ha pocos días nacido, de nuestro buen amigo el médico del Hospital Provincial y torrense en funciones, señor Muñoz y Serrano del Castillo.

El Sacramento fué administrado por el párroco señor Santa María y apadrinaron al nuevo cristiano su abuela materna doña Fredes, viuda de Azcona de Fernández y su tío don Alfredo Muñoz, teniente fiscal de la Audiencia de Burgos.

Arseniato de Plomo

Sulfato nicotina. Caidos cécipros "ALGRY". Jabón nicotinado "ALGRY". Consulte precios a JUAN JOSE ALONSO LOGROÑO. Por patriotismo favorezca la industria nacional.

ALTO AQUI

P. TANOS, a 1, 1'10 y 1'20 pesetas docena, CHAMPIGNON fresco y NARANJAS superiores a 1 peseta, en la calle del Peso, núm. 4. No confundirse, Alejandro Marín.

S. A. Electra Recajo

Se pone en conocimiento de los poseedores de acciones ordinarias que desde el día 1.º de abril próximo se satisfarán en las oficinas de esta sociedad y en la Banca de los señores Hijos de S. Ulargui, el importe del dividendo activo que por los beneficios obtenidos en el año 1936 acordó distribuir la Junta general de accionistas, contra cupón número 8.

M. Gómez Cobo

INFERMEDADES DE LA INFANCIA MEDICINA GENERAL RAYOS X. — SOL DE ALTURA. Consulta de 11 a 1 y de 4 a 7. Once de Junio, 9, Pral, cda. T. 2272.

Se arrienda piso

con todos los servicios completos y espléndidamente decorado, en la Casa de Banca de Juan Palacios.

Empapeladoras

En la Fábrica de Pastillas de Café y Leche "El explorador", se precisan muy prácticas. Duquesa de la Victoria, número 15.

"VERTICE"

LA GRAN REVISTA MENSUAL SENTIDA Y CREADA POR LA FALANGE.

"La Catalana"

Compañía Española de Seguros contra Incendios

El Consejo de Administración de esta Compañía, reunido en San Sebastián, acordó constituir provisionalmente la Dirección General y representación auténtica de la misma en Sevilla, Sierpes, 20 y 22 (edificio de su propiedad). Con este acuerdo queda oficialmente establecido el normal funcionamiento de la Compañía Española "LA CATALANA", en el territorio sometido al glorioso Ejército Nacional.

COMISIONADO PRINCIPAL Ignacio Irazu García de Jalón. HARO

A las nueve y media de la mañana de ayer se verificó en la Iglesia Parroquial de Santiago el Real, el funeral y misa de requiem en sufragio del alma del sargento de la 5.ª Bandera del Tercio de Ceuta, don Pedro Andrés Iñiguez, muerto en los frentes de combate a los 21 años de edad. El fúnebre acto se vió muy concurrido, asistiendo las autoridades militar y civil, extensas representaciones de los Cuerpos armados de la guarnición y muchos amigos del finado. De nuevo desamos al glorioso muerto un descanso eterno y renovamos a su familia nuestro pésame más sentido.

PELUQUEROS

Crema de jabón para alisar VANIE. Casa Julián González, Marqués de Vallejo. Ferreteria La Inglesa y en la Fábrica, General Franco, 42 LOGROÑO.

V. infante

Especialista en Garganta, nariz y oídos. Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5. Bretón Herreros, 12.

Sindicato Español Universitario S. E. U.

El Sindicato Español Universitario pone en conocimiento de los comerciantes, que sus insignias no podrán ser puestas a la venta sin una autorización expresa de la Jefatura Nacional de este Sindicato.

ALTO AQUI

P. TANOS, a 1, 1'10 y 1'20 pesetas docena, CHAMPIGNON fresco y NARANJAS superiores a 1 peseta, en la calle del Peso, núm. 4. No confundirse, Alejandro Marín.

S. A. Electra Recajo

Se pone en conocimiento de los poseedores de acciones ordinarias que desde el día 1.º de abril próximo se satisfarán en las oficinas de esta sociedad y en la Banca de los señores Hijos de S. Ulargui, el importe del dividendo activo que por los beneficios obtenidos en el año 1936 acordó distribuir la Junta general de accionistas, contra cupón número 8.

M. Gómez Cobo

INFERMEDADES DE LA INFANCIA MEDICINA GENERAL RAYOS X. — SOL DE ALTURA. Consulta de 11 a 1 y de 4 a 7. Once de Junio, 9, Pral, cda. T. 2272.

Se arrienda piso

con todos los servicios completos y espléndidamente decorado, en la Casa de Banca de Juan Palacios.

Empapeladoras

En la Fábrica de Pastillas de Café y Leche "El explorador", se precisan muy prácticas. Duquesa de la Victoria, número 15.

"VERTICE"

LA GRAN REVISTA MENSUAL SENTIDA Y CREADA POR LA FALANGE.

Ayer comenzó a verificarse el canje de billetes de 100, 50 y 25 pesetas en las sucursales del Banco de España de Logroño y Haro, únicos puntos donde se efectúa en esta provincia. En la sucursal de Logroño se realizó la operación por la tarde de 4 a 5, y hubo numerosa concurrencia. Como no hay marcado plazo para el canje, es de suponer que se pueda hacer con facilidad por los tenedores de billetes. Repetimos que las cantidades superiores a diez mil pesetas habrán de ser ingresadas en una cuenta corriente abierta por el interesado si es que ya no la tuviera.

Falange Española de las J. O. N. S.

SEGUNDA LINEA. Todos los afiliados de la capital, que no hayan recogido todavía los recibidos, por cuota mensual correspondiente al mes de febrero o anteriores, así como también los carnetes ya confeccionados, pasarán a recogerlos a la mayor brevedad por las oficinas, Mercado, 64, para facilitar la buena marcha administrativa. Horas, de 11 a 1 y de 4 a 8. El Jefe de Segunda Línea FLECHAS.

Se ruega a todos los "Flechas" que no hayan satisfecho aún la cuota correspondiente al mes de febrero lo hagan cuanto antes en estas oficinas (General Mola, 64, primero), de 7 a 9 de la noche.—El Tesorero.

Para las organizaciones de Margaritas

Las correspondientes Delegaciones de Piedad de todas las Juntas de Margaritas de España deberán organizar para los días 16, 17 y 18 del corriente solemnes triduos en honor del glorioso Patriarca San José, apóstoles por la intención de nuestro Jefe Delegado Excmo. Sr. don Manuel J. Pal Conde, que celebra su santo el día 19.

Por la Sala de esta Audiencia, en causa del Juzgado de Torrecilla, se ha dictado sentencia condenando a Josefa Gómez Cuesta, como autora responsable de un delito de infanticidio, sin la concurrencia de circunstancias modificativas a la responsabilidad criminal, a la pena de un año, ocho meses y veintidós días de prisión menor.

LACALZADA

Sagasta, 25 y M. de San Nicolás 97. MUEBLES BARATOS ANTA. Portales, 46.

EMILIO CASAS

ESPECIALISTA EN PIEL, SIFILIS Y VENEREO. MURO DE LA MATA, 8. DE 11 a 1.

C. MONTOLYA

GARGANTA. CORTES DE PIEL Y OIDO. Calle de 10 a 14 y 6. Asociación nº 5. T. 21-26.

Vigilad todos el espionaje enemigo y denunciad a los traidores

LA RIOJA

ORDEN
AUTORIDAD
JERARQUIA

EL CENITARIO DE ORIAMENDI EL CARLISMO

Nos honramos hoy acogiendo en nuestras páginas, las palabras fraternales, que, con el título que antecede, ha dedicado nuestro querido colega el "Diario Vasco" al Carlismo, en ocasión del centenario de una de las más gloriosas gestas de nuestra historia.

Hay que hacerle justicia al Carlismo. Hay que decir, cien años después de la batalla de Orizaba, que es absurdo pretender que muchos revolucionarios lo han hecho, que sólo la adhesión a unos príncipes—aunque la lealtad haya sido una de las más excelentes virtudes Carlistas—era capaz de hacer perdurar durante más de un siglo a una agrupación política, si ésta no hubiera sus raíces en lo hondo del ser nacional.

Que el pueblo español seguía al Carlismo, en su mayoría, al principio de la primera guerra, y que el alzamiento se dirigió contra las ideas extranjerizantes de los dirigentes afrancesados y masones del Gobierno madrileño, ya nadie lo discute.

Pero aquel alzamiento obedeció además al instinto y necesitaba concreción, hacerse carne, en un hombre. Y aquel hombre fué el gran Borbón de ojos azules y ojos mostachos: D. Carlos María Isidro.

Poco a poco las ideas tradicionales, contenidas en el Carlismo, fueron tomando cuerpo, sistemáticamente. Algunos hombres ilustres dirigieron los ciertos instintos del cuerpo y dejaron de ellos el cuerpo de doctrina tradicionalista, uno de los más sólidos de nuestro continente.

Y las ideas que aquellos pensadores supieron descubrir en el fondo de los sentimientos y pasiones de los españoles, fueron fructíferas para todo el mundo. Las doctrinas de los Apóstoles, Donoso, Balbino, Villana, Mele, Menéndez Pelayo, unos carlistas y otros no, lejos de quedar enterradas en los libros han influido en el mundo antes de que la mayor de las partes de los españoles nos diéramos cuenta de su existencia.

El pensamiento tradicional de España ha sido fuente de inspiración de las escuelas antiliberales francesas de más universal influencia. Y en Maurras, en Maritain, en Sorel, encontramos ideas políticas y sociales que tienen su origen en las que defendieron ya los voluntarios carlistas de la primera guerra civil. Orizaba, por lo demás, confesado en muchos casos.

En su día, por otra parte, el linaje que las ideas autoritarias y socialistas francesas han tenido en Europa de la post guerra. Mussolini, uno de los más grandes hombres de Estado que jamás hayan existido, han bebido, según propia confesión, en aquellas fuentes, y el fascismo tiene en su doctrina política y social, mucho de Maurras y Sorel, adaptado, claro está, al modo de ser nacional italiano.

El carlismo como reflejo del tradicionalismo español, ha sido, por tanto, el lejano antepasado de unas doctrinas que rápidamente están ganando al mundo.

El centenario que ahora se celebra nos recuerda que, una vez más, España supo dar patitas al mundo.

FALANGE CALCEATENSE

Nuestra obra de "Auxilio de Invierno" en marcha ascendente

Y es mayor nuestro entusiasmo al ver que se desata nuestra obra de Justicia social por medio de los escolares y tropiezos. Por eso es mayor nuestra satisfacción. No sería obra digna de la Falange, si no fuera empresa difícil, como todas las que emprende nuestra organización. Así, con el mismo entusiasmo y con la misma fe que tomamos al proponerla a nuestra Patria, en el caso en que se hablaba sencillamente de la Falange llevar hoy a cabo las obras que se prolonga que sean en beneficio de la España Imperial.

Sépanlo pues, quienes censuran que a nuestros comedores vienen hijos de los que la Justicia fue inexorable. Sépanlo que se niegan a que se les coloque en la solapa el emblema de "Auxilio de Invierno", que lleva el calor y la vitalidad y los estímulos de nuestros pequeños. Contra todo y contra todos llevaremos a cabo nuestra obra y para ello nos vaciaremos, como no hemos vaciado nunca ante peligros más grandes.

Quedan personas que han comprendido la grandeza de nuestra obra. Su proceder es, en el oculto lenguaje de la Falange, JUSTO. Ni más ni menos. Ante su proceder nuestro brazo se alza extendido saludando y queriendo abarcar la grandeza que encierra nuestra obra, que no es nuestra, que es de todos. Y eso por ser de todos no hemos de enojarnos por haberla puesto nosotros en marcha.

Contribuid todos a la realización de la obra "Auxilio de Invierno". Ayudados a la realización de la justicia social. Convencidos de que junto al rigor y fortaleza de la revolución hay que acudir, sin herir el amor propio y con emoción humana a enjugar las heridas que ensoquecieron al pueblo; que mientras

quede un hombre sin pan en España. Mientras la Patria no sea un gran hogar cálido y acogedor para todos, no habremos vencido la revolución de los pobres y no podremos proclamar la victoria.

Hagámoslo por la Patria, El Pan y la Justicia. Por la España, Una, Grande y Libre y gritemos todos. ¡ARRIBA ESPAÑA!

JOSE MARIA ELIZONDO.

Santo Domingo de la Calzada, marzo de año segundo de la era azul.

A. E. T.

El rey de reyes nos llama

En los campos de batalla, ellos. Los que hemos quedado en la retaguardia, con ellos.

No penséis los que no estáis en el frente que por no acordaros de vuestros hermanos que luchan día a día en las trincheras. Por muy descaído que lo tengáis, día tras día, están ofreciendo a Dios sus vidas, por vosotros, aquellos en los que no pensáis. Pensemos en ellos y sobre todo recordemos por ellos.

Trabajemos con ellos. Que no haya ninguno impasible ante a operación quirúrgica que, como todas ellas, haciendo sufrir pero con el sufrimiento curando el mal gravísimo de España, tenemos ante nuestra vista.

Pensad que ha de acabarse la guerra. Daos cuenta de la vergüenza que causará el no haber cooperado a la salvación de nuestra querida Patria.

Un día diremos con Rubén Darío: Los ángeles sonidos, anuncian el advenimiento triunfal de la gloria.

Ha de acabarse la guerra. Después de acabada, cuando toda España se sienta renacer en sangre real y oro de fuego, no podremos seguir la vida tranquila que antecedió al movimiento. Acabada ésta, comienza nueva batalla, contra el promotor de todos estos disturbios. La batalla contra el caudillo rojo, contra el verdadero generalísimo de las hordas salvajes. Después de la guerra tenemos que comenzar la batalla abierta y cara a cara, sin miedo, mirándole estético como estatua de granito. Después de acabada ésta, vamos nosotros a comenzar otra nueva que no acabará nunca y en la que siempre saldremos victoriosos. La batalla contra los emperadores del infierno. Los verdaderos caudillos de este anticristo, ordenadores del pedacito de Maja.

El Maestro está aquí y te llama. Cuando te encuentres solo, sin estar encuadrado en las filas de los batallones que han de dar la gran guerra, no podrás decir, estudianto, que no te leste un día un llamamiento en la retaguardia, que abra los brazos a todos los estudiantes.

No te quejes después de encontrarte solo y frente a frente con la cara descarnada de nuestro enemigo; ya tuviste tiempo para encontrarte con tus amigos en la lucha. Quizá se hiele la sangre en las venas por el horror que te causó la soledad. Ya te avisamos estudianto, no queramos verte sólo sin dejar de ayudarte.

No pienses que quien te habla de estas maneras lo hace con el fin de ganarse los laureles de la victoria. Sabe que al hacerlo sólo piensa en recogerlos para ponerlos a ti sobre la frente.

Has de ser tú y no nosotros quienes pasemos por ti tu vida. Tú y solamente tú has de dar los pasos, buenos o malos (Dios quiera que sean buenos), por el camino de la muerte. Para ti y no para nosotros ha de ser todo el bien que de nuestra Agrupación recibas. Nosotros, después de todo, hacemos el bien, y suelda lo que suelda. Hecho todo lo imposible porque te asegures a nosotros, no nos va a castigar Dios en la otra vida por no haberlo conseguido.

Vas a venir a la casa que hace tiempo esperabas. Esa casa que tú habías forjado en tu imaginación y que nunca supiste que estaba realizada. Vas a venir a la casa de los estudiantes que, cosa ya bien olvidada, te hablen de Dios. De ese Dios infinitamente bueno y que por ser bueno te está esperando.

El Maestro está aquí y te llama. Vas a venir, primeramente y por encima de todo, a servirle y a dejar como donativo todas tus obras, que han de ser buenas, y con ellas toda tu vida. Los latidos de tu corazón no te pertenecen; son de tu Dios, dáselos.

Habléndoos hablado de Dios, si tu supieses sacar todas las consecuencias, no tendríamos que hablarte de nuestro programa, pues que el de Cristo es el de nuestra Agrupación Escolar Tradicionalista. Venos a probarlo.

Queremos una Patria que sea un anticipo del cielo. Una Patria en donde únicamente se viva para agradar a Dios. ¿Qué te parece? Una Patria que nos mida a todos con el mismo nivel, sin distinción de clases sociales. No creas que porque hayas estudiado o lo estás haciendo, eres más que el que no puede hacerlo. Eso será sí, una justificación para que el Todopoderoso te pueda pedir mayores y más claras cuentas de tu conducta en la tierra que a los otros; pero nunca el medio para que tú te elevases sobre los demás. Una Patria, en fin, que sea una familia patrocina por el Rey de los cielos.

El Maestro está aquí, así con nosotros, esperando tu llegada. Ven, lucharemos unidos del brazo. Ven estudianto.

Servicio patriótico de información nacional

Las personas que deseen noticias de los movilizados en los frentes de España y de las personas residentes en poblaciones dominadas por el glorioso Ejército Español, pueden dirigirse al Servicio Nacional de Información (Renovación Española), Sagasta, 29, primero, Logroño. Horas de oficina, de 12 a 13 y de 3:30 a 5.

El Jefe nacional de Falange Española, don Manuel Hedilla, dedica un recuerdo al Ausente y expone la doctrina Nacional-Sindicalista

SALAMANCA.— El jefe nacional de Falange Española, don Manuel Hedilla, pronunció el domingo un importante discurso ante la emisora nacional.

Expuso ampliamente el programa de Falange, haciéndolo con admirable claridad y concisión.

"Camaradas: Hoy hace un año que fué encarcelado nuestro jefe nacional José Antonio Primo de Rivera. Quiero aprovechar esta fecha para recordar al ausente, al que nada le será más grato como la exposición de la doctrina nacional-sindicalista.

Me dirijo a los camisas viejas, camisas nuevas y a todos, amigos o enemigos. Cuando apareció nuestro programa en 1933, los viejos políticos viejos en ideas aunque jóvenes por edad, se permitieron decir que éramos unos pocos.

Ellos tenían sus organizaciones, mientras nosotros actuábamos en la clandestinidad.

Ahora, en este movimiento salvador, hemos dado miles de hombres. Bandera como las de Marruecos, Toledo, Oviedo y Monasterio de la Virgen de la Calzada.

Y preguntamos ahora: ¿Dónde están los que nos perseguían?

La causa de este milagro se debe a que nosotros no hemos modificado ni modificaremos nuestro programa.

Los viejos partidos han muerto y no pueden resucitar, aun copiando los puntos programáticos de Falange, pues para ello necesitarían, como tiene ya Falange, la colaboración fanática de los ciudadanos laboriosos.

Cuenta ya la obra con la admirable colaboración de la mujer, y nadie busca la vida cómoda y fácil, sino el sacrificio por España.

Más hermoso que obligar a obedecer por el terror, es conquistar el corazón del pueblo por la justicia y el amor.

En la doctrina nacional-sindicalista no se entiende de mal menor. Sólo hay bien y mal, basándose toda ella en dos ideas madres. La primera, de amor a todos los hombres, y la segunda, en el amor a España.

No entendamos al Estado como una empresa, sino como un gigantesco sindicato de productores donde se realice una obra íntimamente familiar.

Quiero laborar para el futuro y unir a todos los españoles sin luchas de clases ni odios, también clasistas.

Así como los diez mandamientos, nosotros mantenemos estos preceptos: "Ganará el pan con el sudor de tu rostro".

Se acabaron los convidados.

Queremos que en nuestros Sindicatos productores, el que dé como el que tome trabajo, sientan la alegría de haber dado algo a España.

Estado, nación y familia serán una sola cosa.

Queremos trabajar también para el bien remoto de nuestra Patria.

No queremos tasas al tiempo ni poner puertas al campo.

Trabajaremos para lo futuro en la repoblación forestal.

Queremos que nuestras clases elevadas cumplan su misión social. Que los españoles se respeten y se ayuden. Quien crea que esto es de locos no es español.

Patria es nuestra fe, nuestro sentimiento. Patria es nuestra bandera, nuestro Ejército, nuestra Marina.

Vamos a la revolución profunda de nuestras almas y de nuestras vidas. Queremos sustituir los viejos conceptos por ideas nuevas. Para la nueva España que contamos con los beneficios.

Para completar la colaboración que tenemos la colaboración de la mujer y la tenemos.

Nuestra obra popular "Auxilio de Invierno" se ha logrado con gran éxito.

Así, así marcha Falange Española. Es duro el trabajo, se exigen sacrificios.

Para nosotros no importa lo que ha sido. Importa el que ser sincero, si se trabaja. No se dan las gracias cuando se cumple bien.

Falange no quiere hacer un movimiento dictatorial. Quiere que participe el pueblo de las alegrías y de las dificultades del Gobierno.

Falange tiene preferencia por los campesinos. No se trata de ganar vuestros votos. Convertiremos a España en un país de pequeños agricultores hasta que el último pedazo de tierra produzca y nutra.

Comprenderéis lo lejos que está Falange Española de pretender una reforma agraria como la de la República, dando tierras a los campesinos sin proporcionarles medios económicos para cultivarlas.

Los patronos habrán de dar un trato de justicia social y de humana confraternidad a los obreros, quienes tendrán una vida alegre y bella y seguridad para su vejez.

Queremos—dice—industriales que acepten con alegría toda modificación legislativa favorable al obrero.

A los obreros que, engañados, lucharon por las ideas marxistas, los brazos abiertos para que se arrepientan.

Combate las doctrinas de falsa igualdad imbuidas a los obreros, y dice que si lucharon con las armas en la mano fué un error.

Los industriales podrán exigir todo de nosotros si cumplen sus deberes.

No queremos que se organicen un Estado de obreros holgazanes ni de patronos holgazanes. Todos son necesarios.

Se os ha predicado la lucha de clases. La lucha sólo conduce a la muerte, no a la vida, que es cooperación.

Combate el clásico tipo de capitalista y dice que Falange no admitirá vagos.

Se combatirá el absentismo y acerca del capitalismo financiero dice que hay que ir a la nacionalización del crédito.

El comunismo busca la destrucción de la familia y la materialización del individuo.

Las diferencias entre la Falange y el anarquismo son, si cabe, más hondas que las anteriores. El anarquismo detesta la jerarquía, pero eso no impide para que sus dirigentes ambicionen puestos de mando. Combaten la propiedad privada y en sus motines, lo primero que asaltan son los palacios para apropiarse lo que de valor hay en ellos.

Nuestro movimiento recoge el sentido católico del pueblo español, según el punto veinticinco de nuestro programa.

Nosotros estamos seguros de que jamás se producirán contradicciones o incrucesiones entre la Iglesia y el Estado, y si llegaran a producirse serían resueltas con el espíritu que inspira ya Jiménez de Rada o Ximénez de Cisneros.

Falange Española llama a su lado a los intelectuales.

En sus filas están ya los mejores, los más generosos.

Tiene Falange la ambición de colocar la cultura española por encima de todas las del mundo.

Que nadie busque en nuestra organización peñales para subir ni obra fácil.

Camaradas: Firmes, todos armas al brazo, ganemos, al lado del Ejército, la guerra y luego la paz.

Estamos ganando el futuro. Lo que se gana al precio de sangre hay que defenderlo con sangre.

El camarada y jefe nacional José Antonio Primo de Rivera, ejemplo vivo de autoridad, sacrificio y valor, hoy hace un año que entró en la prisión con la frente alta, iluminada, presenta el amanecer.

Por nuestra causa habremos de dar hasta la última gota de nuestra sangre, bien entendido que es por España.

Termina diciendo que hoy más que nunca ofreceremos nuestra sangre por la España Una, Grande y Libre y por el único Jefe Nacional de la Falange Española José Antonio Primo de Rivera.

Donativos de ropas entregados en la Alhóndiga Municipal con destino a Madrid

Almacenes San Pedro, una manta de lana, dos checos, seis pantalones para niño, seis calzonzillos caballero, seis jerseys para niño.
Periódico "La Rioja" tres mantas de lana.
Doña Consuelo Barruso de Aymami, dos mantas de lana, dos camisas, dos calzonzillos y cuatro jerseys.
Don Leopoldo Herrero, una manta de lana.
Don Miguel Berger, una manta de lana.

SECCION DE NAJERA

TRICIO, 14
PLAUSIBLE ACUERDO.— Por nuestro Ayuntamiento siempre dispuesto a proporcionar mejoras que redunden en beneficio de sus administrados y desean do por otra parte rendir un homenaje póstumo a los héroes que pierdan su vida en el actual movimiento salvador de España, ha tenido la feliz iniciativa de construir un magnífico panteón en el cementerio municipal, a fin de que en él sean depositados los restos mortales de todos aquellos, que siendo naturales o vecinos de la localidad, encuentran la muerte en los frentes de combate.

Tan laudable, como humanitario y patriótico acuerdo, ha causado en el pueblo gratísima impresión, al ver, que una vez más, nuestra Corporación municipal demuestra con hechos, no sólo su excelente obra administrativa, sino también por su intensa labor patriótica.

Reciban todos un caluroso aplauso y hagamos votos para que los ocupantes del nuevo y sagrado lugar, queden recordados a la más mínima expresión.

¡Viva España! ¡Arriba España! ENFERMA QUE MEJORA.—Después de la dolorosa operación practicada en la capital, a nuestra querida convecina doña Isabel Hernández, tenemos noticias satisfactorias de su estado, esperando que en breve entrará en franca convalecencia.

También de Zaragoza llegó completamente restablecido de las heridas que

sufrió en el frente de combate, el joven Jacinto Pérez.

A ambas familias nuestra enhorabuena.

LOS QUINTOS.— Para su incorporación a filas salieron para la capital los jóvenes Miguel Asensio, Emilio Olarte, Gregorio de Pablo, Fermín Lacalle y Procopio Nájera, todos pertenecientes al actual reemplazo.—Pancho.

Don Salvador Aragón ante el micrófono de Radio Rioja

Nuevamente el pasado domingo en la emisora de Radio Rioja hizo un recital poético nuestro estimado amigo don Salvador Aragón, que tiene una antigua fama, lograda con excepcionales merecimientos, de excelente literato y cultivador de la poesía y notable declamador.

El señor Aragón dijo maravillosamente por la justeza de entonación el monólogo de Hamlet y unas composiciones religiosas propias, algunas de las cuales hubo de repetir requerido por teléfono.

De estas ofrecemos una muestra con la que a continuación insertamos, no sin antes reiterar a nuestro distinguido amigo una felicitación muy efusiva.

IDEAL

"Milita como buen soldado de Cristo."
San Pablo.

Hay una flor, una sola, en el jardín de mi ensueño, le dan vida mi fe en Cristo y el amor que a Cristo tengo:

es pura como la luz, aromada como el heno, suave como una caricia, encendida como el fuego.

Orian lozana esa flor mis cuidados, mis desvelos, mi alegría, mi ilusión, mi esperanza, mi deseo,

mi cariño, aquel cariño que con indecible anhelo el corazón de una madre consagra a sus pequeñuelos, y es tan raigada esta flor, que no la quebranta el tiempo,

ni la tronchan desengaños ni la deshojan los celos. ¡Vive Ideal de mi vida!

¡Siempre por Cristo Rey Nuestro!
SALVADOR ARAGON

LA RIOJA hace 25 años

El Ayuntamiento acordó que en el año actual no se levantase el tradicional arco de San Bernabé frente a la Casa Consistorial, y que la estigie de nuestro venerado Patrón fuese llevada por jóvenes artesanos, con traje de americana.

Para actuar en esta Plaza de Toros el próximo día 7 del actual Pascua de Resurrección, fueron contratados los diestros Rodarte y Bueno, con ganado de Carreros, de Salamanca. La suscripción popular para las próximas corridas de San Mateo alcanzaba la suma de 31.050 pesetas.

El empréstito anunciado por la Caja Vitícola de esta provincia se cubrió en su totalidad, por lo que no hubo necesidad de prorrateo y se dió a cada peticionario los títulos que solicitó.

La Sociedad Hispano-Canaliza estableció un servicio de automóviles de Logroño a Villanueva a los siguientes precios: a Lardero, 0'60; Albelda, 0'75; Nalda, 1; Isallana y Viguera, 1'25; Casatañeres y Panzanos, 1'50; Torreclilla, 2; y Pradillo y Villanueva, 3 pesetas.

El día de hoy estuvo despejado, por lo que disfrutamos de buen sol y de temperatura agradable, aunque el viento Norte, que sopló por la tarde, hizo descender bastante el termómetro. La temperatura máxima al sol fué de 18'7 grados, a la sombra, 13', y la mínima, 12' grados.

En Briones se celebró el enlace matrimonial de la señorita de Torreclilla de Cáceres, Victoria Martínez Sáenz Díez y el capitán de Infantería, don Nicolás Moscoso del Prado, actuando de padrinos doña Dolores la Torre de Moscoso, madre del novio, y don José Martínez Baquero, padre de la desposada. Bendijo la unión el canónigo don Antonio Martínez Gutiérrez Ballesteros.

Tienen ahora especial valor los recuerdos. Aparecen con un sentimiento nuevo, mejor dicho, con su verdadero sentido, los episodios y hechos de las guerras carlistas. Cuando en el futuro hagan crítica los historiadores de estos dos siglos de España, aparecerán aquellas como jantones precursores del actual levantamiento. Por eso enaltece y honramos las nobles figuras de nuestros antañosos héroes.

Ante nosotros está la conmemoración centenaria de la batalla de Orizaba. Fué en los montes que rodean San Sebastián. Por las verdes laderas, en los prados y matorrales, por entre manzanas y caseríos, los batallones carlistas escribieron una de las vigorosas páginas de la guerra. Eran aragoneses y castellanos gupuzcoanos, navarros y alaveses. Tenían jefes inteligentes y bravos. Formaban un conjunto bélico lleno de coraje y valentía. Se les ordenó subir a la difícil montaña y subieron. Tenían una bandera y un ideal. Habían jurado defenderlo y lo cumplieron. Los campos de Hernani quedaron llenos de héroes. En lo alto de Orizaba ondeó la bandera victoriosa. Los voluntarios reposaron orgullosos sobre la tierra dominada.

Pudo parecer que allí terminaban las acciones, que era un nombre más para la Historia y que, dentro de ésta, quedaba envuelto en el olvido. No ha sido así. Los "Borjas Rojas" y a la bayoneta tomaron Orizaba luchaban por la salvación de España, y a los cien años, sus descendientes de nuevo han ido al campo en defensa de los principios eternos de nuestra civilización.

Ninguna mejor celebración de la batalla de Orizaba pudo desearse. Por que a los cien años de ella, los descendientes de aquellos voluntarios se encuentran otra vez en las trincheras, encendida más que nunca la antorcha del ideal, tenso el ánimo y pronto el espíritu, para hundir definitivamente a la revolución.

CRUZ ROJA ESPAÑOLA
INFORMACIONES SOBRE PRESOS EN LA ZONA ROJA

La Jefatura Suprema de la Cruz Roja Nacional invita a todos aquellos que tengan interés por cualquier que se halle preso en la zona roja a que lo comuniquen directamente a las Oficinas que dicha Institución ha abierto en Salamanca, calle de Francisco de Vitoria número 2, piso primero.

Dicha información debe remitirse con arreglo al siguiente modelo.

Apellidos...
Nombre...
Profesión habitual...
Lugar de su prisión...
Fecha de la misma...
Observaciones interesantes...
Firma y señas del peticionario...

RADIO RIOJA

A las 13: "La favorita", Donizetti (opera completa); Música variada: Jotas.

A las 2:30: "Catalina", Gaztambide; "Catalina rústica", Mascagni; "El rey que rió", Chapi; Música de baile; Noticias locales y de última hora.